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Informace z radnice
Červen často býval na svatební obřady bohatší než květen. Mohla za to jedna 

z mnoha pověr, kterým se věnovala velká pozornost v 18. století. Dnes se již 
pověr nebojíme. Důkazem budiž májový sňatek letošního roku prince Harryho 
a  Meghan Markle. Přesto se odhodlání snoubenců vstoupit do svazku man‑
želského navyšuje právě v  letním období. Určitě za to může i  stálost počasí, 
protože trendem v posledních letech jsou venkovní obřady. Ty jsou v našem 
parku krásným zážitkem a  pořízené fotky nádhernou památkou. Pravidlem 
v tak významný den je i pořízení videozáznamu, který zaznamená nejen ob‑
raz, ale i zvuk. Výběr té správné hudby má pak pro nevěstu a ženicha určitě 
nemalý význam. Radní našeho města vnímají, že tzv. živá hudba dodává svá‑
teční chvíli důstojnější atmosféru a rozhodli se z rozpočtu města platit odměnu 
hudebníkům provádějícím živou produkci na svatebních obřadech konaných 
na určeném místě. Tím určeným místem je obřadní síň radnice a dále náš nád‑
herný Zámecký park. Všem, kteří se již rozhodli uzavřít sňatek blahopřejeme. 
Na ty, kteří to plánují se těšíme a věříme, že jejich svatební den bude jedinečný 
a možná i jediný.

Další informací, kterou přinesla jedna z květnových schůzí městské rady, je 
jmenování Mgr. Kateřiny Žůrkové do funkce ředitelky Mateřské školy Čtyřlístek 
Odry, příspěvkové organizace, a to s účinností od 1. srpna 2018.

Příští číslo již bude prázdninové a k prázdninám neodmyslitelně patří zaslou‑
žené dovolené. Již teď vás chceme informovat, že v Dělnickém domě v Odrách 
budou zaměstnanci čerpat dovolenou v termínu od 9. 7. do 22. 7. 2018. Věří‑
me, že termín je nahlášen v dostatečném předstihu a vy si tak najdete jinou 
vhodnou alternativu k posezení, kterou vám Odry nabízí.

vedení radnice

POZVÁNKA
na zasedání

Zastupitelstva města Oder,
které se uskuteční

ve středu 27. 6. 2018 
v 16.00 hod.

ve velkém sále MěÚ Odry.

Program zasedání a podklady 
k jednání zastupitelstva

jsou zveřejněny
na webu města Oder.



Informace z radnice4

Ze zastupitelských orgánů
Dne 17.  května se konala 

85. schůze Rady města Oder.
Rada jmenovala Mgr.  Kateřinu Žůr‑

kovou ředitelkou Mateřské školy Čtyř‑
lístek Odry, příspěvkové organizace, 
s účinností od 1. srpna 2018.

Rada zrušila své rozhodnutí z  roku 
2017 o  zrušení vyplácení odměn hu‑
debníkům provádějícím živou hudeb‑
ní produkci na svatebních obřadech 
z  rozpočtu města a  schválila úhradu 
produkce živé hudby na obřadních 
místech města Oder, což je obřadní síň 
a Zámecký park.

Na základě zprávy komise pro posou‑
zení a hodnocení nabídek a v souladu 
se zákonem o  veřejných zakázkách 
rada přidělila plnění veřejné zakázky 
malého rozsahu:
•	 „Veselská rozhledna“ firmě TEPLO‑
TECHNA Ostrava, a.  s., která podala na‑
bídku ve výši 2 653 561,60 Kč bez DPH;
•	 „Odstranění objektu rozesta‑
věného kina v  Odrách“ firmě PB 
SCOM, s. r. o. z Hranic, která podala nej‑
nižší nabídku ve výši 1 714 043,26 Kč 
bez DPH;

Rada souhlasila s  uzavřením příkaz‑

ní smlouvy na zadání veřejné zakázky 
s názvem:
•	 „Vybavení ZŠ Komenská  – nábytek, 
IC technika a  polytechnická učebna“ 
se společností INNOVA Int., s.  r. o. z Os‑
travy za celkovou cenu 40 500 Kč bez 
DPH;
•	 „Průmyslová zóna  – příjezdová ko‑
munikace – větev A“ se společností Uni‑
tender, s. r. o. z Moravské Ostravy za cel‑
kovou cenu 40 000 Kč bez DPH.

Rada souhlasila s poskytnutím dotace 
ve výši 1 000 Kč příjemci Linka bezpečí, 
z. s. z Prahy, účelově určené na provoz 
Linky bezpečí v roce 2018.

Rada schválila zveřejnění záměru 
podnajmout restauraci „Žaba“ na oder‑
ském koupališti. Cena podnájmu činí 
40 000 Kč bez DPH na letní sezónu 
a  k  tomu bude připočtena spotřeba 
energií. Podnájem bude sjednán na 
dobu od 4. 6. 2018 do 14. 9. 2018. V pří‑
padě většího počtu zájemců bude vy‑
brán podnájemce formou obálkové 
metody.

Rada schválila nájemní smlouvy 
za  účelem provozování letních restau‑
račních předzahrádek na Masarykově 

náměstí za cenu 2 Kč/m2/den.
Rada souhlasila s  uzavřením doho‑

dy o  skončení pachtu části (4048 m2) 
pozemku parc. č.  1677/1 (orná půda) 
o celkové výměře 5328 m2 v k. ú. Odry 
ke dni 31. 5. 2018.

Text jednotlivých usnesení byl upraven 
v  souladu se zákonem č.  101/2000 Sb., 
o  ochraně osobních údajů a  o  změně 
některých zákonů, ve znění pozdějších 
předpisů. Občané uvedeni v § 16 (občané 
České republiky s  trvalým bydlištěm na 
území obce a  fyzické osoby vlastnící na 
území obce nemovitost) a v § 17 (cizí stát‑
ní občané, kteří jsou v obci hlášeni k trva‑
lému pobytu, stanoví‑li tak mezinárodní 
smlouva) zákona č.  128/2000 Sb., o  ob‑
cích (obecní zřízení), ve znění pozdějších 
předpisů, mají právo na neupravený text, 
který je k dispozici na sekretariátu vede‑
ní města, Masarykovo nám. 25, 742  35 
Odry.

Úplná znění usnesení ze schůzí rady 
města a  zasedání zastupitelstva města 
jsou k nahlédnutí v městském informač‑
ním centru v budově radnice nebo na in‑
ternetu na adrese www.odry.cz.

Alena Zemanová

73. výročí konce II. světové války
Vedení města Oder společně 

s několika desítkami oderských 
občanů uctili památku obětí 
2. světové války.

V pátek 7. května položili kytice u pa‑
mátníku padlých v parku Osvobození.

Starosta města ve svém projevu vzpo‑
mněl nejen utrpení a  hrůzy 2. světové 
války, ale připomněl, že také v  dnešní 
době není samozřejmostí žít v  míru. 
Musíme si doby bez válek vážit a  při‑

pomínáním válečných událostí naší 
historie přispívat k udržení míru. Musí‑
me předávat naše paměti svým dětem 
a  vnukům, aby se pro ně slovo válka 
nestalo jen prázdným pojmem. Stejně 
jako vítězné ukončení 2. světové války 
bylo výsledkem snažení mnoha ná‑
rodů, tak také v  dnešní době je nutné 
se  společně spojit proti zlu a  dnešní 
rozpolcenou společnost sjednotit. Je to 
jeden z kroků, kterými můžeme zabrá‑

nit opakování válečných hrůz obou svě‑
tových válek.

Také zastupitel Ivan Žárský krátce 
připomněl historii osvobození našeho 
města a hrdinství bojujících vojáků.

Přítomní uctili památku obětí 2. svě‑
tové války minutou ticha a  poté byl 
pietní akt ukončen.

Alena Zemanová
Odbor kultury a školství MěÚ Odry
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Komplikace s dopravou v Odrách
Vážení spoluobčané, v  minu-

lém zpravodaji jsem se zmínil 
o  velkých investičních akcích, 
které jsme pro letošní rok na-
plánovali.

Dnes bych se chtěl více dotknout nej‑
palčivější otázky, která se nás všech do‑
tkne – dopravní situace v letních a pod‑
zimních měsících.

Jak již jsem minule informoval a všich‑
ni řidiči to jistě zaznamenali, silnice II/47 
z Jakubčovic n/O do Oder je v současné 
době v  opravě. A  aby to nebylo málo, 
ještě se opravuje mostek pod silni‑
cí u  železničního přejezdu v  Odrách 
na trase Jakubčovice  – Fulnek. Tím se 
doprava z  Jakubčovic n/O  do Funeka 
přesměrovala kolem nákladové brány 
Sempeflex–Optimit a  hlavně kolem 
autobusového nádraží a dále ve směru 
na Fulnek. Tato změna nám zkompli‑
kuje situaci, neboť jsme na letošní rok 
po  dohodě se SmVaKem naplánovali 
opravu vodovodu a  kanalizace na Ma‑
sarykově náměstí. Již dlouho se chystá‑
me náměstí zařadit do investic, ale  ne‑
chtěli jsme tak činit, dokud nebudou 
opraveny vodovodní a kanalizační sítě. 
O  tom jsme jednali s  generálním ředi‑
telem SmVaKu již v  r.  2015. Bohužel 
teprve letos dochází k výměně. To s se‑
bou nese další komplikace v  dopravě. 
Ještě to nemáme potvrzeno z  odboru 
dopravy Krajského úřadu, proto násle‑

dující informace není zaručena, prav‑
děpodobnost je však vysoká. Vzhledem 
k  tomu, že bude nutno zasáhnout do 
komunikace vedoucí přes náměstí, do‑
jde pravděpodobně k těmto omezením 
provozu a  uzávěrám náměstí v  násle‑
dujících termínech:
•	 5. 6. – 6. 6.	 - omezení nákladní 
dopravy
•	 18. 6. - 22. 6	-  úplná uzavírka u Ba‑
rona 
•	 25. 6. – 30. 6.	- úplná uzavírka u ho‑
telu Max
•	 2. 7. – 15. 7.	 - úplná uzavírka u Ba‑
rona.

Při úplných uzavírkách bude dopra‑
va přes Odry vedena po ulicích Potoč‑
ní a  Hranická a  bude řízena semafory. 
A tady může vzniknout problém. Pokud 
se potkají „zelené vlny“ od Jakubčovic 
a od Potoční ulice na křižovatce Pohoř‑
ská a  tř.  Osvobození (u  autobusové‑
ho nádraží), může být doprava hodně 
zpomalena. Proč o tom píši. Tuto situaci 
předvídáme a  podnikneme všechny 
kroky, aby nedošlo ke kolapsu. Využi‑
jeme pomoci Policie ČR i  městské po‑
licie ke zklidnění dopravy a  v  případě 
potřeby i k jejímu usměrnění. Bude po‑
třeba trpělivost i nadhled, a to od řidičů 
i  chodců. Budeme muset pamatovat 
na  možná zdržení a  nechávat si  časo‑
vou rezervu na přesuny přes Odry.

Poslední žádost, se kterou 
se na všechny „pospíchající“ obracím, 
se týká zkracování si cesty přes Na‑
dační ulici do  Louček. Občané, kteří 
tam bydlí, jsou vystavení zvýšenému 
průjezdu aut a mají mnohdy problém 
se  dostat bezpečně domů. Nikomu 
z  nás by se  nelíbilo, kdyby po  cestě 
kolem našeho domu, která je určena 
pro několik aut denně a  není přizpů‑
sobena na obousměrný provoz, jezdi‑
lo mnohokrát více automobilů. Museli 
jsme přistoupit k opatření se zákazem 
průjezdu. Neukáznění řidiči se  vysta‑
vují postihu ve formě pokuty.

Letos se sešlo mnoho investičních 
akcí, na některé nemáme vliv. Přesto 
si myslím, že ohleduplnost a vstřícnost 
je to nejlepší pro nás pro všechny.

Libor Helis
starosta města Oder

Novinky v informačním centru
V Městském informačním cen-

tru jsou nově k  prodeji propa-
gační trička.

V nabídce jsou trička pánská, dámská 
i  dětská, v  různém zpracování a  v  růz‑
ných velikostech. Pánská vel. M - XL, 

dámská vel. S - L, dětské vel. 152 - 164.
Všechny modely jsou s nápisem „Odry, 

první město na řece Odře“ a s vlnovkou 
znázorňující řeku Odru. Designově jsou 
trička laděná do barev města - tedy do 
modré a žluté.

Přijďte si prohlédnout naši nabídku 
a vybrat slušivý kousek nejen na léto.

Ceník
•	 Tričko Polo (s límečkem) - 310 Kč
•	 Tričko Klasik tmavě modré - 208 Kč
•	 Tričko Klasik světle modré - 200 Kč
•	 Tričko dětské, dámské	– bílý lem -	
262 Kč
•	 Tričko dětské, dámské – žlutá vlnka 
- 268 Kč

Pracovnice MIC Odry

Omezení průjezdu, Nadační ulice Odry
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JEDNOTA se vrací do Oder
Vážení občané města Oder, 

vážení budoucí zákazníci,
před deseti lety dala Jednota, spo‑

třební družstvo v Novém Jičíně, do ná‑
jmu společnosti Hruška,  s.  r.  o. mimo 
jiné také prodejny v  Odrách, a  to pro‑
dejny potravin na Masarykově náměstí, 
na autobusovém nádraží a  na sídlišti 
Pod lesem. Vzhledem k tomu, že doba 
nájmu skončí v červenci a srpnu 2018, 
budou i  tyto prodejny do budoucna 
provozovány Jednotou, spotřebním 
družstvem v  Hodoníně, která se stala 
fúzí ke dni 1. 1. 2014 právním nástup‑
cem Jednoty, spotřebního družstva 
v Novém Jičíně.

To, jak vypadají naše prodejny a  jaký 
rozsah služeb je v  našich prodejnách 
poskytován, měli mnozí z Vás možnost 
posoudit na dalších 43 prodejnách, kte‑
ré na Novojičínsku od r. 2014 úspěšně 
provozujeme.

Protože i  na prodejnách v  Odrách 
chceme dodržet standardy našeho 
prodeje, bude nutné upravit prodej‑
ny tak, aby odpovídaly požadavkům 
na moderní styl a  kulturu prodeje, což 
si vyžádá úpravy i opravy v  interiérech 
i exteriérech všech tří prodejen, vybave‑
ní prodejen novým zařízením, instalaci 
nových technologií, zaškolení pracov‑
ních kolektivů apod. Protože máme zá‑
jem na tom, abychom Vám mohli nabíd‑
nout naše služby co nejdříve, pokusíme 
se zvládnout všechny úpravy prodejen 
ve lhůtách co nejkratších. Abychom 
současně zajistili po celou dobu úprav 
prodejen zásobování Oder, dohodli 
jsme se se společností Hruška,  s.  r.  o. 
na   ostupném přebírání prodejen tak, 
aby po dobu rekonstrukce prodejny 
Pod lesem a prodejny na autobusovém 
nádraží byla otevřena prodejna na Ma‑
sarykově náměstí a po dobu rekonstruk‑

ce prodejny na Masarykově náměstí již 
budou otevřeny po rekonstrukci obě 
prodejny Pod lesem a na  ul. Nádražní.

Dovolujeme si Vás touto cestou infor‑
movat o změnách, které na prodejnách 
nastanou:

Prodejna Pod lesem:
v  prodejně bude ukončen prodej 

společností Hruška dne 7.  7., prodej‑
na bude vyklizena a  předána našemu 
družstvu dne 13.  7., kdy obratem za‑
hájíme úpravy této prodejny. K  před‑
pokládanému znovuotevření prodejny 
dojde dne 27. 7. 2018.

Prodejna u autobusového nádraží:
v  prodejně bude ukončen prodej 

společností Hruška dne 14.  7., prodej‑
na bude vyklizena a  předána našemu 
družstvu dne 23.  7., kdy obratem za‑
hájíme úpravy této prodejny. K  před‑
pokládanému znovuotevření prodejny 
dojde dne 7. 8. 2018.

Prodejna na Masarykově náměstí:
v  prodejně bude ukončen prodej 

společností Hruška dne 17.  8., prodej‑
na bude vyklizena a  předána našemu 
družstvu dne 22.  8., kdy obratem za‑
hájíme úpravy této prodejny. K  před‑
pokládanému znovuotevření prodejny 
dojde dne 7. 9. 2018.

Prodejna Loučky:
v  prodejně bude ukončen prodej 

společností Hruška dne 22.  6., prodej‑
na bude vyklizena a  předána našemu 
družstvu dne 29.  6., kdy obratem za‑
hájíme úpravy této prodejny. K  před‑
pokládanému znovuotevření prodejny 
dojde dne 13. 7. 2018.

Pouze pro úplnost dodáváme, že jsme 
již převzali prodejnu v  Heřmánkách 
a  mimo prodejny v  Odrách budeme 
v období července – srpna 2018 přebí‑
rat a  rekonstruovat ve stejném duchu 
a rozsahu i prodejny ve Spálově a Heř‑

manicích. Rádi bychom Vás ujistili, že 
uděláme vše pro to, aby byl věcný i ča‑
sový harmonogram v  plném rozsahu 
a kvalitě dodržen, a  již nyní se těšíme, 
až Vás všechny budeme moci v nových 
prostorách dalších prodejen našeho 
družstva přivítat.

Vzhledem k tomu, že ukončování pro‑
deje společností Hruška, rekonstrukce 
prodejen a  příprava jejich znovuote‑
vření si vyžádá určité komplikace pro 
přechodnou dobu v zásobování i způ‑
sobu nákupu, děkujeme za pochopení 
a  doufáme, že tyto přechodné potíže 
budou Vámi akceptovány a  následně 
budou vynahrazeny možností nákupu 
v prodejnách v novém duchu.

Dovolujeme si Vás také touto cestou 
informovat, že do data předání prode‑
jen našemu družstvu nemůžeme žád‑
ným způsobem ovlivnit rozsah a  úro‑
veň nabídky zboží, která je plně v gesci 
současného nájemce.

Vážení budoucí zákazníci,
využíváme této možnosti, abychom 

Vás informovali o  tom, že dnem ote‑
vření jednotlivých prodejen zabezpe‑
číme širokou nabídku a  kvalitu zboží 
a  poskytovaných služeb, stejně jako 
informační pokrytí letákovými nabíd‑
kami akčního zboží, nabídkou účasti 
v našem Zákaznickém klubu, nabídkou 
léčebných prostředků z  naší lékárny, 
možnost platby bezkontaktními kar‑
tami, možnosti zasílání složenek s  vý‑
hodnými poplatky, možnostmi dobití 
kreditů všech mobilních operátorů, 
možnostmi platby nákupů v  eurech, 
tedy všeho, co již nyní nabízí široká síť 
121 prodejen našeho družstva. V  pří‑
padě Vašeho zájmu se již nyní můžete 
o  rozsahu naší nabídky přesvědčit na      
www.jednota‑hodonin.cz.

O  plánovaném znovuotevření pro‑
dejen budete průběžně informováni 
na jednotlivých prodejnách.

Na otevření prodejen si Vás dovolíme 
zvlášť srdečně pozvat formou letáků 
a  oznámení na prodejnách. Těšíme 
se na Vás.

S úctou
Představenstvo a vedení Jednoty,
spotřebního družstva v Hodoníně
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GDPR - Mobilní rozhlas
Pokud jste uživateli mobil-

ního rozhlasu a  po 25. květ-
nu 2018 jste přestali dostávat 
zprávy do aplikace, SMS zprávy 
a  e‑maily ze systému Mobilní 
rozhlas, znamená to, že jste ne-
udělili souhlas s GDPR.

Je potřeba přihlásit se ke svému účtu 
na adrese obec.mobilnirozhlas.cz a  za‑
škrtnout souhlas s novými podmínkami 
GDPR.

Co se skrývá pod zkratkou GDPR?
Jedná se o obecné nařízení o ochraně 

osobních údajů (anglicky General Data 
Protection Regulation, odtud GDPR), 
které je legislativou plošně zaváděno 
v celé Evropské unii.

GDPR se týká všech firem a  institucí, 
ale i  jednotlivců a  online služeb, kte‑
ré zpracovávají data uživatelů. Cílem 
této legislativy je co nejvíce hájit práva 
občanů EU proti neoprávněnému za‑

cházení s  jejich daty včetně osobních 
údajů.

Co znamená zavedení GDPR pro 
občany v Mobilním rozhlasu?

Jako uživatel/občan nezaznamená‑
te prakticky žádnou změnu. Snad jen, 
že budete klidněji usínat, jelikož vaše 
osobní údaje budou ještě ve větším 
bezpečí podle evropských právních no‑
rem.

Mobilní rozhlas je v  provozu již 
bezmála 8 měsíců.

Za tuto dobu se počet uživatelů zvý‑
šil na několik set. Ze systému Mobilní 
rozhlas jsou pravidelně odesílány SMS 
zprávy, e‑maily a  zprávy do aplikace, 
které informují o  důležitých aktuali‑
tách - upozornění na odstávky energií, 
pozvánky na kulturní události a mnoho 
dalšího.

Vzhledem ke skutečnosti, že jsou 
v  tomto roce naplánovány investiční 

akce, jakými jsou např.  demolice roze‑
stavěné budovy kina, výstavba parko‑
viště u Dělnického domu, rekonstrukce 
náměstí aj., Vám informační SMS zprávy 
přijdou jistě vhod.

A jak jste pomohli městu v ještě 
větším rozvoji vy? Začali jste vyu-
žívat funkce ZmapujTo. Fotohláš-
kami jste nás upozornili na někte-
ré nedostatky, které jsme dokázali 
odstranit nebo na jejich odstraně-
ní pracujeme.

Některé z  vyřešených problémů Vám 
k nahlédnutí přinášíme níže.

Seznam všech hlášení, která byla 
prostřednictví služby ZmapujTo zaslá‑
na, naleznete na internetové adrese: 
http://www.zmapujto.cz

Nikola Sadloňová Havranová
Městské Informační centrum Odry

„Kolem celé strouhy (náhonu) pod síd‑
lištěm je spousta odpadu z plastů. Děkuji 
za jejich odstranění. „

„Propadlý chodník mezi Benzinou a do‑
movem důchodců. Vypadá to, že to vy‑
mlela voda (asi prasklé potrubí)“
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Kostel sv. Martina v Tošovicích – 
dvojí unikát

Město Odry v  lednu tohoto 
roku podalo žádost o  dotaci 
z  Programu podpory aktivit 
v  oblasti kultury v  Moravsko-
slezském kraji (MSK) na rok 
2018 na projekt „Kostel sv. Mar-
tina v Tošovicích – dvojí unikát“.

Podaná žádost byla schválena, dotace 
bude poskytnuta v max. výši 50 % z cel‑
kových uznatelných nákladů projektu.

Kostel sv.  Martina náleží k  nejcen‑
nějším, ale zároveň málo doceněným 
sakrálním stavbám v  Moravskoslez‑
ském kraji. Na místě dnešního kostela 
z let 1912 – 1915 stál dřevěný pozdně 
gotický kostel z  80. let 15. stol., jehož 
výjimečnost spočívala v  jeho interié‑
ru vyzdobeném šablonovými otisky 
s vegetabilními, architektonickými i fi‑
gurálními motivy z téže doby ve zcela 
unikátním rozsahu. Dřevěný kostel byl 
sice v  červnu 1909 zbourán, byl však 
napřed zdokumentován a jeho interiér 
byl zásluhou historika umění Edmunda 
Wilhelma Brauna převezen do opav‑
ského muzea.

Edmund Wilhelm Braun se také zasadil 
o to, aby na místě zbouraného kostela 
vznikla stavba jednoho z  nejvýznam‑

nějších středoevropských architektů 
1.  oloviny 20. století, Leopolda Bauera. 
Ten pojal stavbu jako Gesamtkunstwerk 
(komplexní umělecké dílo), pro  vý‑
zdobu kostela si přizval přední slezské 
umělce té doby. V podobě, kterou kos‑
telu dali tvůrci z doby Fin de siècle (pře‑
lom 19. a 20. stol.), se kostel dochoval 
dodnes. Ve Slezském zemském muzeu 
v  Opavě se zachovala část mobiliáře 
původního kostela. Výjimečné nadregi‑
onální hodnoty obou sakrálních staveb 
v širším středoevropském kontextu plá‑
nuje Muzeum Oderska představit pro‑
střednictvím několikaměsíční výstavy 
(cca  7  měsíců) doprovázené přednáš‑
kovým cyklem a ukončené publikací.

Výstava představuje dějiny původní‑
ho dřevěného kostela, jeho architek‑
turu, interiérovou výzdobu a  mobiliář 
prostřednictvím textů, obrazové do‑
kumentace i  originálními exponáty. 
Architekturu i výzdobu zasazuje do šir‑
šího uměleckohistorického kontextu. 
Stejným způsobem bude představe‑
na i  Bauerova novostavba. Přednášky 
se zaměří na témata dřevěné sakrální 
architektury, možnosti zachování pů‑
vodního kostela a secesních sakrálních 

staveb. Publikace s  předpokládaným 
názvem „KOSTEL SV. MARTINA V TOŠO‑
VICÍCH. DVOJÍ UNIKÁT“ vyjde ke konci 
roku 2018 a  prohloubí texty předsta‑
vené na výstavě.

V  plánu jsou také komentované pro‑
hlídky kostela v  Tošovicích s  hudeb‑
ním doprovodem a  varhanní koncert, 
který návštěvníkům přinese kulturně
‑umělecký zážitek. O termínech jednot‑
livých akcí budou občané informováni 
prostřednictvím webových stránek 
města, příp.  facebookových stránek 
Muzea Oderska.

Předpokládané náklady projektu činí 
216 200 Kč, dotace z  MSK představuje 
50 %, tj. 108 100 Kč. Zbývající část bude 
hrazena z rozpočtu města.

Odbor kultury a školství Měú Odry
Odbor rozvoje městaMěÚ Odry

Projekt „Kostel sv. Martina v Tošovi-
cích – dvojí unikát“ je spolufinanco-
ván z  rozpočtu Moravskoslezského 
kraje.

Výstava Tošovický kostel 
zahájena

V  pondělí 28.  května byla 
v  Muzeu Oderska slavnostně 
otevřena nová výstava. 

Na předchozí počin Blízkost Jediného 
volně navazuje svým sakrálním charak‑
terem i výstava Tošovický kostel – dvojí 
unikát. Autor výstavy Adam Hubáček 
na vernisáži návštěvníkům předsta‑
vil svůj koncept pojetí výstavy, která 
se  spíše zaměřuje na přestavbu kos‑
tela architektem Leopoldem Bauerem 
na začátku 20. století. Neopomíjí však 
ani předchozí stavbu  – dříve zde stá‑
val pozdně gotický dřevěný kostelík. 
Návštěvníci se budou moci kochat 
řadou nesmírně vzácných exponátů, 
mezi jinými například pozdně gotic‑
kým malovaným oltářem, originály 

soch Sv.  Anny Samotřetí z  Oder a To‑
šovické Madony, monstrancí, nebo ob‑
razy. Výstava potrvá v Muzeu Oderska 
do  konce roku 2018, návštěvníci ji mo‑
hou shlédnout denně (kromě nedělí 
a pondělků) od 9 do 17 hod.

Martin Černý
Muzeum Oderska
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Dotace ZŠ Komenského
Rekonstrukce dvou učeben 

a  vybudování bezbariérového 
přístupu na ZŠ Komenského 
v Odrách

Již na konci roku 2016 se začalo pra‑
covat na projektové dokumentaci, kte‑
rá měla navrhnout bezbariérové řešení 
Základní školy Komenského včetně re‑
konstrukce polytechnické a  IT učebny. 
Na základě projektové dokumentace 
byla zpracovaná studie proveditelnos‑
ti a  v  únoru 2017 byla podána žádost 
o  dotaci do Integrovaného regionální‑
ho operačního programu (IROP).

Zájem o podporu škol byl celorepub‑
likově vysoký, do výzvy na podporu in‑
frastruktury základních škol v  sociálně 
vyloučených lokalitách byly předloženy 
projekty celkem za 7,2 miliardy Kč, alo‑
kace výzvy přitom byla pouhé 2,2  mi‑
liardy Kč. Z  důvodu velkého množství 
předložených žádostí se na straně po‑
skytovatele dotace protáhla doba jejich 
hodnocení. Roční čekání ovšem při‑
neslo kýžený výsledek – projekt města 
Oder bude finančně podpořen.

Na ZŠ Komenského bude vybudován 
výtah, dále dojde k rekonstrukci sociál‑

ních zařízení, která budou bezbariéro‑
vá. Cílem projektu je také přispět k za‑
jištění kvalitní výuky polytechnických 
předmětů a digitálních technologií, a to 
formou modernizace a vybavení učeb‑
ny dílen a učebny informačních techno‑
logií kvalitními výukovými pomůckami. 
V  rámci projektu bude také upravena 
zeleň okolo budovy.

V  dubnu letošního roku bylo vyhlá‑
šeno výběrové řízení na zhotovitele 
stavebních prací, o  uzavření smlouvy 
s  vybraným dodavatelem rozhodla 
Rada města Oder dne 24. 5. 2018. Práce 
by měly být zahájeny na konci měsíce 
června. Prioritou přitom je dokončit re‑
konstrukci sociálních zařízení a  odbor‑
ných učeben do konce září, aby byla co 
nejméně narušena výuka ve škole. Poté 
bude potřeba učebny vybavit – vyba‑
vení učeben není součásti smlouvy 
o  dílo na stavební práce. Předpoklá‑
daný termín dokončení všech sta‑
vebních prací je konec prosince 2018. 
Věříme, že nenastanou komplikace 

a vše se podaří zrealizovat dle pláno‑
vaného harmonogramu.

Stavební náklady na vybudování 
bezbariérového přístupu a  rekonstruk‑
ci dvou učeben a  sociálních zařízení 
dle  smlouvy vybraného dodavatele 
stavby činí 5 967 tis. Kč s DPH. Náklady 
na vybavení učeben byly rozpočtovány 
na 2 081 tis. Kč s DPH – po realizaci vý‑
běrového řízení se předpokládá snížení 
rozpočtované ceny. Celkové náklady 
projektu, do kterých patří také nákla‑
dy na zpracování projektové doku‑
mentace, technický dozor investora aj., 
se  předpokládají ve výši 8 303 tis. Kč. 
Dotace bude poskytnuta ve výši 95  % 
ze způsobilých nákladů projektu. Zbylá 
část bude hrazena z vlastních zdrojů.

Odbor rozvoje města MěÚ Odry

Projekt „Rekonstrukce dvou učeben 
a  vybudování bezbariérového přístupu 
na ZŠ Komenského v Odrách“, CZ.06. 2. 6
7/0.0/0.0/16_063/0003720 je spolufinan‑
cován Evropskou unií.

Městská policie Odry informuje
Stále hledáme nové strážníky
Platové podmínky: 7. platová třída 

dle zákoníku práce, zvláštní příplatek, 
příplatky za noční práci a práci o sobo‑
tách a nedělích, osobní příplatek. Nábo‑
rový příspěvek ve výši 30 000 Kč.

Podmínky výběrového řízení 
pro uchazeče:
•	 občan ČR, starší 18 let,
•	 střední vzdělání ukončené maturit‑
ní zkouškou,
•	 zdravotní způsobilost dle ust. § 4c, 
zákona č.  553/1991 Sb. o  obecní po‑
licii a  vyhlášky MV ČR č.  444/2008 Sb. 
o zdravotní způsobilosti uchazeče o za‑
městnání strážníka nebo čekatele,
•	 bezúhonnost dle ust. § 4a, zákona 
č. 553/1991 Sb. o obecní policii, (proka‑
zuje se výpisem z Rejstříku trestů, který 
nesmí být starší 3  měsíců, a  čestným 
prohlášením)
•	 spolehlivost dle ust. § 4 b zákona 
č. 553/1991 Sb. o obecní polici, (proka‑
zuje se čestným prohlášením, že ucha‑
zeč nebyl v  posledních třech letech 
opakovaně pravomocně uznán vinným 
z přestupku).

Povinné náležitosti písemné při-
hlášky uchazeče:
•	 jméno a příjmení uchazeče
•	 datum a místo narození uchazeče
•	 místo trvalého pobytu uchazeče
•	 číslo občanského průkazu
•	 datum a podpis uchazeče
•	 strukturovaný životopis, ve kterém 
uvede údaje o dosavadních zaměstná‑
ních a odborných znalostech a doved‑
nostech
•	 kopii řidičského průkazu skupiny „B“
•	 výpis z Rejstříku trestů, (ne starší než 
3 měsíce)
•	 výpis ze zdravotnické dokumentace, 
která je přílohou vyhlášky č.  444/2008 
Sb. o zdravotní způsobilosti
•	 ověřenou kopii dokladu o nejvyšším 
dosaženém vzdělání
•	 podepsané čestné prohlášení o spo‑
lehlivosti a bezúhonnosti dle ust. § 4a, 
odst. 2 a § 4 b, odst. 4, z. č. 553/1991 Sb.,
•	 podepsaný souhlas se zpracováním 
osobních údajů

Přihlášení uchazeči musí absolvo‑
vat testy tělesné zdatnosti (uplavat 
100 m, člunkový běh na 4x10 m, klik 

vzpor ležmo, celomotorický test a  běh 
na  1000 m). Poté absolvují osobní po‑
hovory a vybraní uchazeči psychologic‑
ké vyšetření. V případě přijetí je nutné 
počítat s  absolvováním 10-týdenního 
školení ve vzdělávacím institutu a  slo‑
žením závěrečné zkoušky, kde bude 
získáno osvědčení pro výkon povolání 
strážníka.

S  případnými dotazy či nejasnost‑
mi se obracejte na velitele Měst‑
ské policie Odry Bc.  Daniela Rýdela, 
tel. 737 079 227.

Strážníci na cyklistické soutěži
Dne 4.  5.  2018 a  11.  5.  2018 v  dopo‑

ledních hodinách na dopravním hřišti 
v  Odrách se strážníci Městské policie 
Odry zúčastnili jako členové hodnotící 
komise cyklistické soutěže pořádané 
pod záštitou BESIPU. Strážníci hodnotili 
spolu s dopravními policisty dodržová‑
ní pravidel jízdy na jízdním kole u všech 
zúčastněných žáků základních škol.

Bc. Daniel Rýdel
velitel Městské policie Odry
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Péče o dřeviny a možnost 
nařízení jejich kácení

Přes dosavadní osvětu 
na  stránkách Oderského zpra-
vodaje se někteří lidé na odbo-
ru životního prostředí Městské-
ho úřadu Odry (dále jen „OŽP“) 
dožadují, aby jeho referenti 
nařídili majitelům odumřelých 
nebo nebezpečných stromů je-
jich pokácení.

Předně je nutno zdůraznit, že OŽP 
zajišťuje na úseku ochrany přírody 
a  krajiny především státní správu da‑
nou kompetencemi v  § 76 a  77 záko‑
na č.  114/1992 Sb., o  ochraně přírody 
a krajiny ve znění pozdějších předpisů 
(dále jen „zákon“).

Jak tento zákon uvádí v  § 2 odst.  2 
písm.  d), ochrana přírody a  kraji‑
ny se podle tohoto zákona zajišťuje 
mj.  ochranou dřevin rostoucích mimo 
les. A poněvadž i odumírající a odumře‑
lé stromy vytvářejí biotop např. různým 
druhům hub, hmyzu i  obratlovcům 
(např.  ptákům, netopýrům, hlodav‑
cům), kácení takovýchto stromů v  zá‑
jmu ochrany přírody a krajiny není.

OŽP má naopak všechny dřeviny chrá‑
nit. To zdůrazňuje § 7 odst.  1 zákona, 
podle jehož ustanovení jsou dřeviny 
chráněny před poškozováním a  niče‑
ním, pokud se na ně nevztahuje ochra‑
na přísnější.

Jak je to tedy se zajištěním péče 
o  dřeviny a  s  odpovědností za jejich 
bezpečnost?

Podle § 7 odst. 2 zákona je péče o dře‑
viny, zejména jejich ošetřování a udržo‑
vání, povinností vlastníků. Vlastnictvím 
dřevin a odpovědností vlastníků dřevin 
za škody působené dřevinami se zabý‑
vám níže.

Ve stejném ustanovení zákona (§ 7 
odst.  2) je uveden jediný případ, 
ve  kterém OŽP může vlastníkům dře‑
vin nařídit jejich pokácení. Zde je do‑
slovné znění této možnosti: „Při výsky‑
tu nákazy dřevin epidemickými či jiný‑
mi jejich vážnými chorobami může or‑
gán ochrany přírody uložit vlastníkům 
provedení nezbytných zásahů, včetně 
pokácení dřevin.“

To v praxi znamená, že pokud dřevina 
není napadena nějakou nebezpečnou 
nákazou (mezi takové patří např. grafi‑
óza jilmů nebo spála růžovitých, ale ne 
např. jmelí nebo napadení kůrovci), je‑

jímž šířením by byly na existenci ohro‑
ženy další dřeviny, nemůže OŽP žádné‑
mu vlastníkovi nařídit pokácení odumí‑
rajícího nebo odumřelého stromu.

Odpověď na otázku, kdo je odpověd‑
ný za bezpečnost stromů, musíme hle‑
dat v platném znění občanského záko‑
níku č. 89/2012 Sb. (dále jen „OZ“):

Podle § 507 OZ je součástí pozem‑
ku rostlinstvo na něm vzešlé. Podle 
§ 1067 OZ pak strom náleží tomu, z je‑
hož pozemku vyrůstá kmen. Vyrůstá
‑li kmen na hranici pozemků různých 
vlastníků, je strom společný.

Všeobecná ustanovení OZ v  § 489 
uvádí, že vše, co je rozdílné od oso‑
by a  slouží potřebě lidí, je v  právním 
smyslu věcí.

Odpovědností za škody působené 
věcmi se zabývá § 2937 odst. 1 OZ:

„Způsobí‑li škodu věc sama od sebe, 
nahradí škodu ten, kdo nad věcí měl mít 
dohled; nelze‑li takovou osobu jinak ur‑
čit, platí, že jí je vlastník věci. Kdo prokáže, 
že náležitý dohled nezanedbal, zprostí se 
povinnosti k náhradě.“

Podle § 1106 OZ platí, že: „Kdo nabu‑
de vlastnické právo, nabude také práva 
a povinnosti s věcí spojené.“

Obtěžování sousedů přerůstáním vět‑
ví a kořenů dřevin nad sousední poze‑
mek řeší odst. 2 § 1016 OZ:

(2) Neučiní‑li to vlastník v  přiměřené 
době poté, co ho o  to soused požá‑
dal, smí soused šetrným způsobem 
a ve vhodné roční době odstranit ko‑
řeny nebo větve stromu přesahující 
na jeho pozemek, působí‑li mu to ško‑
du nebo jiné obtíže převyšující zájem 
na nedotčeném zachování stromu. 
Jemu také náleží, co z  odstraněných 
kořenů a větví získá.

To, že má soused právo bránit se pře‑
růstání dřevin na jeho pozemek oře‑
zem větví nebo odstraněním kořenů 
však neznamená, že tím může strom 
výrazně poškodit. To pro změnu řeší 
§ 7 odst. 1 zákona a § 2 odst. 1 vyhlášky 
MŽP č. 189/2013 Sb., o ochraně dřevin 
a  povolování jejich kácení v  platném 
znění (dále jen „vyhláška“):

§ 7 odst. 1 zákona: „Dřeviny jsou chrá‑
něny podle tohoto ustanovení před po‑
škozováním a ničením, pokud se na ně 
nevztahuje ochrana přísnější (§ 46 a 48) 
nebo ochrana podle zvl. předpisů.“

§ 2 odst.  1 vyhlášky: „Nedovolenými 
zásahy do dřevin, které jsou v  rozporu 
s požadavky na jejich ochranu, se rozumí 
zásahy vyvolávající poškozování nebo 
ničení dřevin, které způsobí podstatné 
nebo trvalé snížení jejích ekologických 
nebo společenských funkcí nebo bez‑
prostředně či následně způsobí jejich 
odumření.“

Poškozování dřevin je přestupkem, 
za který viníkovi hrozí pokuta a povin‑
nost provedení nápravného opatření 
k eliminaci vzniklé ekologické újmy.

Co v  praxi výše uvedená fakta zna‑
menají?

Stromy jsou součástí pozemků 
a  vlastníci pozemků jsou odpovědni 
za jejich stav (bezpečnost). OŽP ne‑
může (mimo případy výše uvedených 
nákaz dřevin) žádnému vlastníku dře‑
viny nařídit její skácení z bezpečnost‑
ních důvodů. Vydání takové výzvy 
nebo rozhodnutí by bylo přestoupení 
pravomocí úřední osoby.

Jak tedy postupovat, pokud se cítíte 
ohroženi stromem rostoucím na po‑
zemcích jiných vlastníků?

Zjistit si vlastníka (spoluvlastníky) po‑
zemku s nebezpečným stromem.

Toho požádat (nejlépe prokazatel‑
ně  – např.  doporučeným dopisem 
s  ponecháním si kopie, aby bylo pří‑
padně možno zpětně doručení i  vaši 
žádost prokázat), aby sjednal nápravu 
(např.  odborně provedený ořez větví 
nebo pokácení stromu).

V  této žádosti je vhodné uvést vaše 
argumenty, které Vás vedou k  obavě 
z  možného pádu stromu, i  pohrůžku, 
že v případě nečinnosti vlastníka a ná‑
sledného pádu větví nebo celého stro‑
mu budete po tomto vlastníkovi poža‑
dovat náhradu vzniklé škody.

Pokud bude vlastník nečinný a vy bu‑
dete trvat na možném ohrožení, musíte 
na vlastníka takového stromu podat 
žalobu. Za stávající právní situace Vám 
mimo soudu žádný úřad či jiná institu‑
ce nemohou pomoci.

Jen je ještě nutno dodat, že i  soud 
bude vážnost ohrožení posuzovat a ur‑
čitě nebude rozhodovat jen na základě 
subjektivních názorů žalobce. To ostat‑
ně řeší § 2903 OZ odst.  2: „Při vážném 
ohrožení může ohrožený požadovat, 
aby soud uložil vhodné a  přiměřené 
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Co do biokontejneru nepatří?
Po zahájení sběru a svozu bio-

logicky rozložitelného odpadu 
(BRO) v letošním roce jsme zjis-
tili, že došlo ke zhoršení sklad-
by tohoto odpadu v  kontejne-
rech na BRO.

Pokud je zjištěn při vizuální kontrole 
jiný druh odpadu v kontejneru na BRO, 
kontejner není vyvezen a  město/obec 
se musí postarat o  likvidaci obsahu 
kontejneru na vlastní náklady. V  mno‑
hých případech nelze zjistit jiný obsah 
kontejneru, protože občané odpady, 
které do kontejneru nepatří, ukládají 
na dno kontejneru a  odpad tak přije‑
de až na plochu kompostárny, kde naši 
zaměstnanci musí jiné druhy odpadu 
z biologicky rozložitelného odpadu se‑

parovat, a  to není nic jednoduchého. 
Pokud by nedošlo k separaci, může do‑
jít k  poškození techniky kompostárny, 
a to jsou další náklady navíc. Níže uvá‑
dím druhy odpadů, které do kontejneru 
na BRO patří, a také ty, které tam nepa‑
tří, ale přesto v  kontejnerech na  BRO 
bývají.

Odpad, který do kontejneru 
na BRO patří:
•	 travní hmota
•	 plevel
•	 košťály i celé rostliny
•	 listí
•	 hobliny, piliny
•	 jemné nebo drcené větve
•	 listí a nať ze zeleniny, nepoživatelná 
a nahnilá zelenina

•	 nepoživatelné a nahnilé ovoce
•	 odpad ze zeleně z domácnosti

Odpad, který do kontejneru 
na BRO nepatří:
•	 zemina s kamením
•	 velké větve případně i  celé stromy 
a keře, které přesahují výšku kontejneru 
i o 1,5 m
•	 pařezy (menší i větší)
•	 biologicky rozložitelný odpad v igeli‑
tových pytlích
•	 plasty, popř.  směsný komunální od‑
pad
•	 stavební odpady – betonové obrub‑
níky, cihly, omítka apod.

ASOMPO, a. s.
Životice u Nového Jičína

opatření k odvrácení hrozící újmy.“
A  jak postupovat v  případě ohrožení 

stromem rostoucím na obecním po‑
zemku?

V  současných podmínkách města 
Oder vlastnickou správu pozemků i ze‑
leně zajišťuje odbor správy nemovitého 
majetku města Oder. Protože má tento 
odbor řadu provozních povinností sou‑

visejících se správou veřejné zeleně, 
prosíme Vás, abyste se na něj obraceli 
pouze se stromy, které mohou způsobit 
závažné škody na zdraví, životě nebo 
majetku (např. hrozící pád velkých větví 
nebo celých stromů). Uvítáme však, po‑
kud budete všímaví nejen k možnému 
ohrožení vlastního života, zdraví a ma‑
jetku, ale i  k  nebezpečným stromům, 

které mohou být nebezpečné i  jiným 
spoluobčanům nebo majetku. Město 
není schopno zajistit neustálý dozor 
všech dřevin, které by se mohly stát ne‑
bezpečnými. Děkujeme Vám za všíma‑
vost i za pochopení.

Petr Lelek
Odbor životního prostředí MěsÚ Odry,

Knihovna informuje
7.  května, den před státním 

svátkem, měli žáci a  pedago-
gové na ZŠ Komenského pro-
jektový den zaměřený na knihy 
a čtení.

Naše knihovna vyšla vstříc jejich přání 
a  domluvily jsme besedu s  vedoucím 
bílovecké knihovny, panem Tomášem 
Ocáskem, na téma komiksy. Jak se dě‑
tem druhého a dvou čtvrtých ročníků 
líbila, si můžete prohlédnout na přilo‑
žených fotografiích.

Upozorňujeme návštěvní-
ky na prázdninovou půjčovní 
dobu:

Oddělení pro děti
Pondělí	 8.00 - 11.00 hod.
Středa		  8.00 - 11.00 hod. 

Oddělení pro dospělé:
Pondělí:	 14:30 - 18.00 hod.
Úterý :		  8.00 - 11.30 hod. 
Středa		  8.30 - 18.00 hod. 
Čtvrtek 	 Zavřeno
Pátek		  8.00 - 11.00 hod.		

		  13.30 - 17.00 hod. 
Městská knihovna Odry
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Novinky z Domova Odry
Při péči o naše uživatele využí-

váme v Domově různé terapie.
16.  dubna se senioři potěšili s  pejsky 

při canisterapii. Tato terapie je u  na‑
šich seniorů velmi oblíbená. Nejen, že 
se mohou pomazlit s fenkami, ale také 
se uživatelé ukládají do příjemné po‑
lohy vedle psa nebo na něj. Dochází 
k prohřátí svalů a celkovému zklidnění 
a uvolnění, potíže se zmenšují.

25.  dubna Marta s  Renátou v  krojích 
při cimbálové hudbě „roztančily“ naše 
uživatele. Jednalo se o terapii, při které 
senioři protáhnou celé tělo, zkoordinují 
pohyby, procvičí paměť a pobaví se.

Jsme rádi, že vám tentokrát 
můžeme přinést pocity a dojmy 
přímé účastnice obou terapií, 
paní Karly Černochové.

Canisterapie
Na okně se objevily slzičky deště, ale 

nás čeká úžasný zážitek – canisterapie.
Pozoruji z vozíčku zvláštní rehabilitač‑

ní metodu. Klient našeho Domova leží 
na koberečku a dvě fenky Gina a Madla 
zahřívají svými těly bolavá místa. Jejich 
pán nám vypráví o účincích této tera‑
pie. Pak přijde na řadu další a prvního 
dědečka odveze sestřička na pokoj. Je 

spokojený, usmívá se a  děkuje. Pejsci 
znovu poslušně ulehnou k paní, kterou 
trápí bolesti zad. Postupně se tak vystří‑
dalo několik lidiček. Poslední s  pejsky 
zůstávám já a  je mi skutečně úžasně. 
Hladím Ginu mezi oušky a děkuji. Ces‑
tou zpět zdravím deštěm omyté hr‑
níčky na plotě zahrady, sedmikrásky 
v trávě, rozkvetlou třešeň jako nevěstu 
a  od  sestřičky dostanu větévku obale‑
nou kvítky, která mi ve vázičce zvěstuje, 
že „jaro, jaro, jaro už je tu!“

Cimbálovka z Valašska V Domově
Jedu na vozíčku na taneční vystoupe‑

ní „Cérky a šohajka“ ve valašském kroji. 
Velmi se těším, Valašsko je mojí srdeční 
záležitostí. Cestou obdivuji žluté zářící 
hlavičky pampelišek, skromné sedmi‑
krásky (mají vskutku sedm krás), včely, 

které pilně sbírají sladkou šťávu a pyl.
Na Tančírně už je plno, vždyť je nač 

se dívat. Nejen, že pár je vskutku pěkný, 
ale též parádně tancuje. Zpíváme zná‑
mé písně, tleskáme do rytmu a v duchu 
mnozí z  nás vzpomínají na milované 
Valašsko, kde jsme zanechali své stopy 
i kus srdce.

Vracím se zpět se sestřičkou, ještě 
stihnu zahlédnout krásu rozkvetlých 
keřů v  zahradě, plot osázený hrníčky 
a  pozdravit rozkvetlou třešeň, která 
se hystá na úrodu červených třešniček. 
A děkuji Martičce a Renátce za úžasné 
vystoupení, Brigitce a sestřičkám za to, 
že mi pomohly na vozík, abych se moh‑
la potěšit.

Díky!
Karla Černochová

Zvoneček informuje aneb krásný 
den ve Zvonečku…

Poznatky, získané na vzdělá-
vacích seminářích, aplikujeme 
v praxi při práci s klienty v cent-
ru denních služeb.

Říká Vám něco název frotáž anebo 
muchláž a  určitě všichni známe bub‑
lifuk? Jsou to ventilační metody prá‑
ce, kterými se člověk zbavuje stresu 
a může je použít každý.

Pracovníci sociálních služeb Zvoneč‑
ku se účastnili úžasného dvoudenního 
vzdělávacího semináře psycholožky 
Mgr. Šárky Vlčinské, na kterém byli se‑
známeni s  různými metodami práce, 
které by měly pomoci při práci s  uži‑
vateli sociálních služeb. Dva dny jsme 
tvořili, vyráběli, lepili, sestavovali a stří‑
hali, používali netradiční materiály 
a své pocity zaznamenávali do různých 
tvarů, barev a výrobků.

Byli jsme hlavně zvědavi, jak budou 
reagovat „naši“ uživatelé služeb, když 
dáme k dispozici „arteterapeutický bar“ 
s  mnoha druhy výtvarného materiálu, 
provázků, nůžek, různého druhu papí‑
ru  atd. Každý vyráběl a  tvořil, co chtěl 
a jak chtěl.

Úžasná práce! Hotovou tvorbu dokon‑
ce uživatelé služby pojmenovali. Vznik‑
la práce: Láska, Štěstí, Rozkvetlá louka, 
Překvapení, Jen tak, Poklady.

Klára Galetková
Zvoneček Odry

Asociace rodičů a přátel zdravotně postižených dětí v ČR, z. s. Klub Zvoneček,
Nádražní 659/28 Odry, telefon: 556 731 161; 728 476 958, e‑mail: klub.zvonecek@seznam.cz,
sas.zvonecek@seznam.cz, www.klubzvonecek.wz.cz
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ZŠ Komenského� www.komenska.com
Návštěva v Kuznii Raciborske
V  pátek 27.  dubna jsme ráno vyjeli 

na  plánovaný sportovně  – edukační 
den do naší spřátelené školy v  Kuznii 
Raciborske. Tyto aktivity pravidelně 
organizujeme a  tentokráte byly zamě‑
řeny na žáky 6. - 9. tříd, pro které pol‑
ská strana nachystala sportovní utkání 
v házené, kopané a basketbalu, a  také 
vědomostní soutěž v jazyce anglickém. 
Po chutném obědě proběhlo slavnostní 
vyhodnocení všech aktivit s  předáním 
cen a  diplomů. Celkem 35 dětí a  šest 
učitelů mělo možnost si prohlédnout 
školu, zasoutěžit si se stejně starými 
polskými žáky a  strávit tak příjemný 
den. Moc děkujeme všem polským 
kolegům za perfektní organizaci, paní 
zástupkyni Božence a  hlavně panu 
Wojtkovi za koordinaci celého našeho 
pobytu v Kuznii. V příštím školním roce 
na oplátku rádi uvítáme naše polské ka‑
marády u nás ve škole v Odrách.

Krásy povolání
V  pondělí 30.  dubna proběhl den 

za školními lavicemi jinak než obvykle. 
Žáci si tak mohli oddechnout od jinak 
oblíbených předmětů, jako je matema‑
tika, prvouka, chemie, psaní, a společně 
s nimi přišli tentokrát do školy i někteří 
rodiče, aby u  katedry vystřídali učitele 
a předali školákům zajímavé informace 
o svém povolání či koníčku.

Projektový den se uskutečnil pod pra‑
covním názvem „Krásy povolání“ 
a mohli jsme se seznámit s pracovní ná‑
plní kuchaře, porodní sestry, advokáta, 
maséra, záchranáře, automechanika, 
fyzioterapeuta, floristy, kadeřníka, psy‑
choterapeuta, laboranta, učitele hudby, 
prodavače, ekonoma, svářeče, provozo‑
vatele e‑shopu, distributora léčiv, stro‑
jaře, leteckého mechanika, finančního 
poradce a zajímavým koníčkem včelaře.

Velké poděkování za ochotu přijít 
a  obětovat svůj čas patří všem zúčast‑
něným rodičům a známým a na závěr – 
každá práce je důležitá a je třeba ji dělat 
tak, aby ji po nás nemusel nikdo předě‑
lávat…

Praktické hodiny první pomo-
ci na naší škole

Na přelomu dubna a  května naši 
školu dvakrát navštívil Mgr.  Petr Jaššo 
ze Zdravotnické záchranné služby Mo‑
ravskoslezského kraje. Nešlo o  akutní 
situaci, kdy by musel někoho z nás za‑
chraňovat, ale o  doplňující praktickou 

výuku první pomoci pro žáky sedmých 
a osmých tříd v rámci předmětu výcho‑
va ke zdraví. Žáci se během dvouhodi‑
nového bloku seznámili s podmínkami 
práce rychlé záchranné zdravotní služ‑
by, zhlédli prezentaci s  autentickými 
fotografiemi a  komentářem ze skuteč‑
ných zásahů, slyšeli záznamy volání 
na  tísňovou linku, přičemž mohli vše 
rozebrat s  výše jmenovaným odborní‑
kem. Největším zážitkem pak pro zú‑
častněné byla vlastní simulace různých 
krizových situací, kdy si vyzkoušeli re‑
suscitaci člověka - masáž srdce na figu‑
ríně nebo práci s defibrilátorem.

Projekt Den s knihou
V pondělí 7. května jsme pro žáky vy‑

tvořili den plný literatury. Naším cílem 
bylo i  nečtenářům přiblížit krásu knih. 
Děti si mohly vybrat, co by je moh‑
lo zajímat. V  prvním bloku žáci mohli 
zhlédnout filmy s  literární tematikou. 
V dalším bloku měli možnost zapojit se 
do různých čtenářských dílen. Ve třech 
třídách měli k  dispozici dohromady 
112 rozličných komiksů, ať už oblíbené 
japonské komiksy Manga, marvelovské 
Avengers, Živí mrtví, Simpsonovi, ko‑
miksy s  historickým námětem, adap‑
tace klasických děl a  spousta dalších. 
Dále bylo možné jít relaxovat se svou 
oblíbenou knížkou buď do relaxační 
místnosti, nebo na trávu naší rozlehlé 
zahrady, či do altánu. Ti méně zdatní 
čtenáři si mohli poslechnout zajíma‑
vé audioknihy. Pro nadšence a  velké 
fanoušky knihyjsme otevřeli Literární 
klub, kde si „knihomolové“ popovídali 
o  oblíbených autorech a  jejich tvor‑
bě. A v neposlední řadě se žáci mohli 
zapsat do Tvůrčího psaní, kde na jimi 
vybrané téma zkoušeli psát jako nefal‑
šovaní spisovatelé.

Šikovní žáci z druhého stupně si sami 
vybrali knížku z  dětství a  šli předčítat 
malým dětičkám z prvního stupně. Ně‑
kteří svou návštěvu obohatili o  oma‑

lovánky, které sami dětem připravili. 
Předčítat šly také děti z prvního stupně 
svým kamarádům do mateřských ško‑
lek. Toto propojení „velcí čtou malým“ 
mělo úspěch, a proto v něm někteří bu‑
dou i nadále pokračovat.

Myslím, že se tento den velmi vydařil 
a  určitě si jej rádi zopakujeme. Ne na‑
darmo se říká, že ten, kdo nečte, proži‑
je jen jeden život, ale ten, kdo čte, jich 
může prožít tisíce…

Markéta Fabíková

Biologická olympiáda  – další 
úspěch

V uplynulých dnech se konalo okres‑
ní kolo biologické olympiády, ve které 
naši školu reprezentovali žáci sedmých 
a osmých ročníků.

V kategorii D (žáci 7. ročníků) se této 
soutěže zúčastnili Jiří Černoch, Monika 
Bálintová a Lucie Kelnarová, kteří se se‑
řadili na 27. – 29. místě.

V kategorii C (žáci 8. ročníků) byli žáci 
úspěšnější, když Vojta Hendrych ob‑
sadil pěkné 21. místo, Tonda Korytář 
skončil na skvělém 12. místě a konečně 
Klára Vašutová obhájila 1. místo z  loň‑
ska a s přehledem celé okresní kolo vy‑
hrála.

Všem zúčastněným gratulujeme a dě‑
kujeme za odvahu do této těžké soutě‑
že jít a Kláře samozřejmě přejeme hod‑
ně sil a štěstí do kola krajského.

P. Staněk

Fotografie ze všech akcí a práce našich 
žáků si můžete prohlédnout na stránkách 
školy www.komenska.com
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Mateřská škola Čtyřlístek
Zprávičky z Kamenky
Je těžké shrnout vše zajímavé, co 

se děje v  MŠ Kamenka, do pár řádků, 
protože je toho opravdu hodně. Vše 
se děje hlavně díky podpoře spousty 
úžasných lidí a my jim za vše moc dě‑
kujeme.

S rodiči jsme vysadili v zahradě školky 
dřeviny, které věnovalo město. Se ZŠ 
Heřmanice pravidelně navštěvujeme 
a  upravujeme okolí zatopeného lomu 
Mořské oko. Svůj čas a  znalosti příro‑
dy dětem pravidelně nabízí pan Rypar 
z Lesů ČR. Letos jsme již podruhé osla‑
vili Den otevírání studánek, a  to ranní 
slavností se studánkovou vílou i odpo‑
lední přírodovědnou procházkou s pa‑
nem Lelkem.

Největší poděkování však za mě patří 
paní Haně Molnárové, která před více 
než rokem dovolila vznik Lesní třídy, 
což ve státním školství stále považuji 
za  malý zázrak. Ustála finanční nevý‑
hodnost malého kolektivu dětí, který 
patří k této třídě. Viděla hluboký smysl 
lesní pedagogiky i přínos pro děti, kte‑
rý jim dává každodenní pobyt venku. 
A  hlavně měla odvahu podpořit něco 
nového a nevyzkoušeného. Myslím, že 
spokojené úsměvy dětí, které mohou 
svobodně běhat venku, i  šest před‑
školáků adekvátně připravených na 
školní docházku představují odpověď 
pro všechny pochybovače, kteří tomu 
nevěřili. Já se s  Kamenkou loučím, ale 
s  důvěrou předávám pomyslné žezlo 
průvodkyně v  Lesní třídě právě paní 
Hance a v tomto pokračování vidím, že 
celé mé snažení mělo smysl. Lesní třída 
je pro nový školní rok naplněna a v Ka‑
mence tak budou dál šťastné děti svo‑
bodně válet sudy v trávě.

Jana Sikorová

MŠ Sokolovská
Uplynulý měsíc byl pro nás krásným 

časem, kdy jsme mohli konečně přiví‑
tat tolik očekávané pěkné počasí v jeho 
plné síle. Obdivovali jsme kvetoucí še‑
říky na naší zahradě, drobné květinky 
na  vycházkách kolem zahrádek, roz‑
kvetlé tulipány za plotem u sousedů… 
Stěžejním tématem však pro nás byly 
MAMINKY a  přípravy na oslavu jejich 
svátku. Děti si osvojovaly písničky, bás‑
ničky, vyráběly přáníčka a dárečky. Ve‑
liké díky patří paní ředitelce SVČ Odry, 
která dětem umožnila a  pomohla vy‑
robit pro maminky keramická sluníčka, 
věříme, že takové dárky udělaly hodně 
radosti a „svítí“ doma pro radost .

Naše plánované setkání s  mamin‑
kami se mělo odehrát na zahradě MŠ, 
po  programu se měly se svými dětmi 
vydat plnit úkoly na „srdíčkové cestě“, 
počasí nám ale právě v ten den nepřá‑
lo. Pro všechny případy je vždy nachys‑
tána „varianta B“, a tak přestože za okny 
se  mračilo, podle úsměvů a  milých re‑
akcí a  slov soudím, že příjemná atmo‑
sféra a  radost ze společně stráveného 
času nebyla jen naším soukromým do‑
jmem, ale prožitou skutečností.

Milé maminky, ještě jednou veliké 
díky za váš čas a hezká slova a hlavně 
za to, že tu jste pro své děti.

A. Dratnalová

MŠ Pohořská
„Něco začíná a  něco zase končí“. Po‑

maličku se blíží konec školního roku, 
a proto je čas ohlédnout se trošku na‑
zpátek. Skutečně - začali jsme něčím 
novým. Prvním rokem vznikla třída „jes‑
liček“ pro děti od 2 do 3 let věku v po‑
čtu 20 zapsaných dětí. I pro nás, učitel‑
ky, to znamenalo něco „nového“. Dnes 
už na začátky vzpomínáme s úsměvem. 
Věřte, že byly náročné pro všechny. 
Hodně pláče a  slziček při odloučení 
od maminky. Už jen to - najít si svou 
značku, umýt si ruce po toaletě, sed‑
nout si ke stolečku na své místo, držet 
se s kamarádem venku za ruku a neod‑
bíhat od ostatních - bylo pro děti v za‑
čátcích těžké. Mít ale spoustu nových 
kamarádů je přece báječné a společné 
poznávání a  objevování nových věcí 
kolem sebe začalo děti pomalu a  jistě 
zajímat a bavit. Stále stejným opaková‑
ním činností a  jednoduchých pravidel, 
trpělivostí, houževnatostí a  snažením 
se o spolupráci všech ve třídě jsme po‑
stupně docílily prvních úspěchů a  vše 
jsme tak společně zvládly. Ani nevíte, 
co slovo „Děkujeme“ od vás maminek 
pro nás znamená! Vždy nás to nabíjelo 
posunout se s dětmi každý měsíc zase 
o kousek dál.

Přišel měsíc květen a  s  ním i  SVÁTEK 
MATEK. Slovo máma je první, které 
se naučí vyslovit malé dítě. Skrývá se 
v něm obrovská síla, láska, něha, po‑
hlazení. Ani my jsme na tento svátek 
nezapomněly a mohly jsme společně 
ukázat, co vše se děti za ten školní rok 
naučily. Pro naše děti to bylo úplně 
první vystoupení. Po přivítání mami‑
nek i  ostatních hostů mohlo vše vy‑
puknout. Za milé vystoupení sklidily 
všechny děti velký a hlavně zaslouže‑
ný potlesk a troufáme si říci, že v očích 
maminek i  babiček byly vidět slzy 
dojetí. Děti svým maminkám předaly 
přáníčka, kytičky a vyrobená mýdélka.
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SPdgŠ a SZŠ sv. Anežky České
Ve škole se nejen učí
Dobré školní klima se dá zprostředko‑

vat pomocí mnoha projektů, ve kterých 
spolužáci spojí své síly a usilují o jeden 
společný cíl. My, studenti SPdgŠ a SZŠ 
svaté Anežky České, jsme si stanovi‑
li hned dva cíle zároveň a  výsledek je 
nadmíru uspokojivý.

V  lednu byla naše škola požádána 
belgickým domovem pro seniory, 
zda bychom chtěli pomoci a  společ-
nými silami nasbírat deset tisíc čajo-
vých lístků, za které by se mohl po-
řídit elektrický vozíček pro nějakou 
babičku nebo dědečka z Belgie. 

S  radostí jsme do toho šli. Lístečky 
se  nosily ve velkém. Každý začal pít 
denně čaj, abychom požadovaného čís‑
la dosáhli co nejrychleji. Hádejte, kolik 
jich ochotné paní ve školní vrátnici na‑
počítaly? Dvacet pět tisíc! To je na dva 

a půl vozíčku. O projektu se tedy dá říct, 
že byl více než úspěšně splněn.

Druhý charitativní projekt už nebyl 
mezinárodní. Z  iniciativy naší školní 
samosprávy vzešel nápad o  prodeji již 
nečtených knih našich spolužáků. Utr‑
žené peníze jsme poté měli v  úmyslu 
poslat na studenty odhlasovanou or‑
ganizaci. A tak jsme tedy sehnali dosta‑
tek knih, prodávali je takřka za hubičku 
a  celkem vydělali 1963 Kč. Tyto peníze 
poputují do neziskové organizace Zdra‑
votní klaun, která roznáší radost v  ne‑
mocnících a domovech pro seniory.

David Popelka,
student SPdgŠ a SZŠ svaté Anežky 

České
Projekt Erasmus+
V dubnu byl zveřejněn seznam pod‑

pořených žádostí o  grant Erasmus+ 

pro ČR. Nalezení našeho projektu 
v seznamu schválených nám přineslo 
velkou radost, o  tento grant v  rámci 
klíčové aktivity KA1 „Mobilita žáků 
a pedagogů v odborném vzdělávání“ 
jsme se opakovaně ucházeli - v letoš‑
ním roce úspěšně. Tento náš nový 
projekt bude dvouletý a  je připrave‑
ný pro studenty našich zdravotnic‑
kých oborů. Za pracovní zkušeností 
bude moci vycestovat po dvakrát 
12  studentů, kteří vykonají část své 
odborné praxe ve zdravotnických za‑
řízeních na Slovensku. Jsme moc rádi, 
že můžeme navázat na tradici mezi‑
národních projektů Comenius, a  tě‑
šíme se, co vše nám, a hlavně našim 
studentům, nový projekt přinese.

Pavla Hostašová,
SPdgŠ a SZŠ svaté Anežky České

Přejeme Vám všem krásné prázdni‑
ny, plné slunných a  nezapomenutel‑
ných zážitků

Pavlína Zdražilová,
Natálie Dostálová

Mami, tati, jedu s kamarády.
Mateřská škola Čtyřlístek na Pohoř‑

ské ulici v Odrách pořádá pro děti kaž‑
doročně „školu v přírodě“.

Jezdíme na Morávku v  Beskydech, 
kde máme skvělé zázemí pro pobyt 
venku, vycházky do okolí, hry v  lese 
i u vody, hřiště i odpočinkové aktivity. 
Rekreační středisko Paskov je v  nád‑
herném údolí mezi beskydskými lesy, 
a proto se tam rádi vracíme.

32 dětí ve věku od 5 do 6 let měly tu 
velkou odvahu opustit na pár dnů do‑
mov a bez svých rodičů, ale se svými 
kamarády a p. učitelkami, jet na vel‑
ký výlet. Pěkné a slunečné počasí nás 
tentokrát provázelo celý květnový tý‑
den a  teplota nezklamala. Ani zima, 
ani horko. Část dětí se mohla zapojit 
do náročnějšího programu „lesní tří‑
dy“ s delšími vycházkami.

Byl to týden plný pohody, radosti, 
naučných vycházek, ale také výchov‑
né práce, zpěvu, sportu a  také pla‑
vání v bazénu s mořskou solí. Tvořily 
se zde nové kamarádské vztahy, na‑
vzájem si pomoci, podělit se o zážit‑
ky, překonat úzkost, samostatnost, 
orientovat se v  prostoru  atd. Večer 
po koupání skřítkové řekli pohádku, 

dali pusu a hajdy do postýlek.
Všechny děti tento pobyt braly váž‑

ně a  zodpovědně, dodržovaly pravi‑
dla, která jsme si předem určili, a byly 
prostě zlaté. Myslím si, že  si   domů 
přivezly spoustu vzpomínek a dojmů. 
Pro některé to bylo možná první velké 
odloučení od rodičů, ale věřte, že  o 
zvládly perfektně. Na slzičky tu   ne‑
byl moc čas.

Velké poděkování patří p.  učitel‑
kám, které se o děti staraly - A. Šust‑
kové, p. řed. H. Molnarové, E. Axman‑
nové, N. Dostálové, J. Sikorové, dále 
rekreačnímu středisku Paskov, p. řidi‑
či Fojtíkovi za bezpečnou jízdu a RBP 
pojišťovně zastoupené p. H. Macháč‑
kovou za drobné dary dětem. Děku‑

jeme také všem rodičům, kteří nám 
svěřili do péče své děti. Velké díky pa‑
tří také paní učitelce Zdražilové, která 
z domu každý večer pčeposílala naše 
fotky na webové stránky školy www.
ctyrlistekodry.cz.

Alena Šustková
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Střední škola Odry, p. o.

Střední škola Odry má novou 
„slečnu ředitelku“

Jste novou ředitelkou Střední ško-
ly v Odrách, co nám o sobě řeknete? 
Představte se…

Jmenuji se Jana Kellnerová a celý život 
bydlím ve Fulneku. Po Gymnáziu Miku‑
láše Koperníka v  Bílovci jsem vystudo‑
vala na Slezské univerzitě češtinu, pak 
v  Ostravě speciální pedagogiku a  nyní 
dokončuji v Olomouci na univerzitě Pa‑
lackého funkční studium. Svůj pracovní 
život jsem doposud zasvětila školství, 
nejdříve, ještě při studiu, jsem pracova‑
la jako vychovatelka v Dětském domo‑
vě ve Fulneku a  pak mě spíše náhoda 
zavála do Oder, kde učím už bezmá‑
la13 let.

Co Vás vedlo k přihlášení se do kon-
kurzu?

Myslím, že jsem se nechala tak trochu 
přesvědčit, ale také jsem se chtěla po‑
sunout dále, roztáhnout křídla a zkusit 
něco nového. Pravdou je, že miluji uče‑
ní, ráda chodím do hodin, jsem šťastná 
učitelka, jenže asi byl čas na profesní 
rozvoj. Nejsem si jistá, že tato cesta je 
pro mě nejlepší, je však tady a nezbývá 
mi nic jiného, než po ní kráčet se vztyče‑
nou hlavou. Co mě přivedlo až ke kon‑
kurzu a do ředitelny? Ani nevím, ovliv‑
nilo mě více faktorů, jisté ale je, že je to 
teprve začátek.

Co si myslíte o  současném stavu 
„naší vaší“ školy?

Jsem přesvědčená, že škola má bu‑

doucnost, má co nabídnout, a  i když jí 
společenská situace a  demografická 
křivka moc nepřeje, udělám maximum, 
aby si udržela, případně posílila své 
místo v systému vzdělávání Moravsko‑
slezského kraje. Poslední výsledky ma‑
turit to jen dokládají, na nástavbovém 
oboru Podnikání napsali kromě jedné 
matematiky a  angličtiny všichni di‑
daktické testy, což svědčí určitě nejen 
o kvalitě učitelů, ale i o úrovni žáků.

Co vás v nejbližší době čeká?
V  první řadě musíme úspěšně do‑

končit tento školní rok, datum mého 
nástupu do funkce je lehce nešťastný. 
1.  5. je sice lásky čas, ale zároveň také 
největší nápor: maturitní a  závěrečné 
zkoušky, uzavírání docházky, řešení 
kázeňských problémů, přijímací říze‑
ní apod. Pro změny a novinky není za‑
tím prostor, ty snad přijdou s  novým 
školním rokem.

Chystáte velké změny?
Největší změnou asi je, že po rozumné, 

klidné, uvážlivé a vstřícné paní Dokou‑
pilové přišel na její místo živel, já použí‑
vám dokonce „poděs“, v mé podobě. Ji‑
nak nějaký zásadní rozdíl ve vedení ne‑
bude, chci se soustředit více na image 
školy, její postavení a kulturu. Za něko‑
lik let vidím před sebou kvalitní učňov‑
skou školu s výbornou pověstí. Osobně 
si myslím, že neděláme nic špatně, jen 
musíme být více vidět, zapojit se do ce‑
lostátních i mezinárodních soutěží, kde 
už nyní získáváme úspěchy. Prezentace 
na veřejnosti a spokojení studenti jsou 
prioritou.

Co konkrétně vaše škola nabízí?
Nyní máme v rejstříku celkem pestrou 

nabídku službových oborů: autome‑
chanik, kuchař‑číšník, kadeřník, masér, 
prodavač, podnikání a  další, každý si 
u  nás najde místo. Především s  blížící 
se povinnou maturitou z  matematiky 
je studium u nás velmi dobrou varian‑
tou. K  tomu máme k  dispozici mnoho 
dalších aktivit, od lyžařského a sportov‑
ního kurzu přes zahraniční stáže ve Špa‑
nělsku, Anglii, a příští rok nově Itálii, ko‑
operaci se slovenskou školou v Dolnom 
Kubíně až k pozitivnímu klimatu a kva‑
litnímu učitelskému sboru.

Jak hodláte prezentovat školu 
na veřejnosti? Jak zlepšíte její image?
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Střední škola technická 
a zemědělská Nový Jičín

Nejlepšího truhláře v  zemi 
má škola z Nového Jičína

Mistrem České republiky mezi truh‑
lářskými juniory se stal Vojtěch Klézl ze 
Střední školy technické a  zemědělské 
Nový Jičín.

Finále celostátní soutěže konané pod 
záštitou hejtmana Jihomoravského kra‑
je vyhrál jednoznačně žák 3. ročníku 
Vojtěch Klézl. Od čtyřčlenné odborné 
poroty získal v hodnocení všech kritérií 
97 bodů ze 100 možných. Druhý nejlep‑
ší truhlář byl o 9 bodů za ním. Své ško‑
le tak udělal v  Brně nejlepší reklamu, 

jakou mohl. Že se stane žákem Střední 
školy technické a  zemědělské Nový Ji‑
čín se před třemi roky rozhodl při dni 
otevřených dveří. Vojtěch si prohlédl 
zázemí školy i samotnou práci místních 
žáků. „Zjistil jsem, že na této škole pro‑
bíhá výuka velmi kvalitně,“ řekl Vojtěch 
Klézl.

Jeho slova potvrzují i  výkony jeho 
spolužáků v  dalších oborech, kteří se 
zúčastnili republikových kol odborných 
soutěží - čtvrté místo oboru opravář ze‑
mědělských strojů, sedmé místo v obo‑
ru obráběč kovů, osmé místo v  oboru 

strojní mechanik. Do celostátního finá‑
le do Prahy se probojovalo i  družstvo 
zedníků.

Také ve sportovních soutěžích zazna‑
menává naše škola pravidelně mimo‑
řádné výsledky až po vítězství v  kraj‑
ských kolech. Výsledky našich žáků 
v  odborných i  sportovních soutěžích 
jsou jistě důkazem úspěšné práce na‑
šich učitelů a žáků.

Bohumír Kusý,
ředitel školy

Problémem je hlavně naše detašova‑
né pracoviště ve Vítkově, tam postrá‑
dáme podporu města a  jde to poznat. 
I  když jsme pravidelně aktivní v  měst‑
ských zpravodajích, musíme najít ces‑
tu k dětem, aby viděly, že budoucnost 
všech není za psacím stolem s přemrš‑
těnou administrativou, ale že řemeslo 
má opravdu „zlaté dno“. Pokusím se roz‑
šířit působnost i  do jiných spádových 
měst, věřím, že ne všichni žáci základ‑
ních škol musí mít maturitní zkoušku 
a jít na vysokou…

A na závěr?
V každém případě chci skončit pozitiv‑

ně, proto si Vás všechny dovolím pozvat 
k nám do školy, přijďte se podívat, klid‑
ně i mimo dny otevřených dveří, co naši 

žáci dělají na praxích, jak se učí, navštiv‑
te naše kadeřnictví, kosmetiku, masáže, 
určitě se setkáte nejen s příjemnými lid‑
mi, ale i s příjemným prostředím.

Děkuji za rozhovor.
Bc. Lucie Matýsková
Sekretářka SŠ, Odry

Přidali jsme ruku k dílu
Naše škola se již tradičně podílela 

na  přípravě Taneční revue, kterou kaž‑
doročně pořádá v květnu oderská ZUŠ 
v  Dělnickém domě. Pravidelná krea‑
tivní vystoupení žáků jsou pod vede‑
ním paní učitelky Romany Fardové 
vyjádřením pocitů, nálad a  zážitků, jež 
jsou dokresleny zajímavým vzhledem. 
A právě zde přichází na řadu naši žáci. 
Ti na přání k doladění fantazijních kos‑

týmů a k vystižení hudby vytvořili všem 
zainteresovaným krásné účesy.

Našima rukama prošli také „Pavoučci“, 
holčičky přípravky tanečního kroužku 
Střediska volného času, které na celé 
revue vystupovaly jako čestní hosté. 
Nejmladší účastnice byly oživením 
i  pro  nás, neboť předškolní věk často 
vnáší do našeho světa spontánnost, 
bezprostřednost a  vzbuzuje zcela při‑
rozenou radost. Budoucím kadeřníkům 
děkujeme za dobře odvedenou práci 
a  učitelkám odborného výcviku Bro‑
nislavě Fajmonové a  Gábině Svobodo‑
vé za jejich vzornou přípravu.

Mgr. Jana Kellnerová
ředitelka SŠ Odry
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ZŠ Pohořská� www.zsodrypohorska.cz
Zápis do prvních tříd
Letošní zápis do 1. tříd se nesl v duchu 

pohádkových postav Macha a Šebesto‑
vé. Tyto bytosti doprovázely děti v prů‑
běhu celého zápisu. Děvčata a kluci 9. 
ročníku a paní učitelky I. stupně se po‑
staraly o plynulý, klidný a přívětivý prů‑
běh zápisu a  to nejen občerstvením, 
kterým si děti i rodiče krátili čas čekání. 
K  letošnímu zápisu přišlo 31 dětí. Osm 
zákonných zástupců požádalo o  od‑
klad školní docházky, 23 dětí bylo při‑
jato k základnímu vzdělávání na školní 
rok 2018/19. Všem rodičům děkujeme 
za přízeň a na děti, které se ukázaly již 
při zápisu jako velmi šikovné, se těší‑
me na začátku nového školního roku, 
kdy poprvé usednou do školních lavic. 
Rodiče předškoláčků zveme 14. 6. 2018 
v  15,00  hodin na společnou schůzku 
s třídní učitelkou a ředitelem školy.

Úspěchy v dopravní soutěži
I  letos úspěšně reprezentujeme školu 

v  dopravní soutěži mladých cyklistů. 
Po vítězstvích v  okrskovém a  okres‑
ním kole postoupily obě naše družstva 
do  kola krajského, které se uskuteční 
ve  renštátě pod Radhoštěm.

Našim cílem je minimálně obhájit loň‑
ské 3. místo v kategorii 1. a v kategorii 
2. premiérově prorazit na stupně vítězů. 
Držme našim reprezentantům - Aničce 
Švánové, Mišce Šubrtové, Tobíkovi Or‑
ságovi, Honzovi Grzegorzovi (1.), Míše 
Filipové, Janě Lelkové, Tomáši Levovi 
a Honzovi Bláhovi (2.) palce!!!

Plazi – jak je neznáte
Ve čtvrtek 17. 5. 2018 v naší školní dru‑

žině proběhla beseda na téma Plazi  – 
jak je neznáte, s ukázkou živých zvířat. 
Od pana Valka jsme se dozvěděli mno‑
ho zajímavostí z jejich života a ti odváž‑
ní si je mohli i vzít do rukou.

Exkurze do firmy Mateiciuc
14. 5. a 21. 5. 2018 navštívili žáci devá‑

tých ročníků firmu Mateiciuc. Exkurze 
se skládala ze dvou částí: v první hodi‑
ně se žáci usadili do velké společenské 
místnosti, kde se dozvěděli informace 
a  zajímavosti z  historie a  současnosti 
této firmy (co firma vyrábí, do kterých 
zemí výrobky vyváží, jaká je struktura 
firmy  atd.). Žáci si mohli výrobky pro‑
hlédnout a oživit si tak základní znalos‑
ti z  hodin chemie o  materiálech PVC 
a  PE, které firma zpracovává.V  druhé 
hodině strávené ve firmě si studenti 
prošli výrobní haly s  různými vytlačo‑
vacími a  vstřikovacími stroji. Zaujala 
je   výroba profilů a  hlavně granulát 
(polymer), ze kterého se výrobky vyrá‑
bí. Děkujeme panu řediteli Ing. L. Šan‑
dovi, že se nám po celou dobu věnoval, 
vše žákům trpělivě vysvětloval a odpo‑
vídal na jejich dotazy.

Čarodějnický den na I. stupni
30.  duben patřil již tradičně přípravě 

malých čarodějnic na večerní rejdění. 
Malí kouzelníci, kouzelnice, čarodějnice 
a  čarodějové v  nápaditých kostýmech 
poletovali po naší škole a poté se ti nej‑
menší (1. a 2. ročník) vydali po šipkách 
hledat poklad. Na stanovištích na ně 
čekaly zkušené čarodějnice z devátého 
ročníku a  zkoušely děti z  různých dis‑
ciplín včetně letu na koštěti přes pře‑
kážky, poznávání bylin, počítání či za‑
psání ingrediencí na kouzelný lektvar. 
I během další výuky se vše točilo kolem 
čarodějnic, pohádek a  kouzlení. Den 
bez aktovek, ale zdaleka ne bez učení, 
se zkrátka vyvedl a  vykouzlil úsměv 
na tvářích nás všech.
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Středisko volného času Odry
O  pohár starosty města Hra-

nice
V neděli 6. 5. 2018 jela naše florbalo‑

vá přípravka k  ostrému florbalovému 
turnaji „O pohár starosty města Hrani‑
ce“, kterého se zúčastnilo 7 družstev. 
Z Oder jsme vyslali dvě družstva. Každý 
tým odehrál 6 zápasů v systému každý 
s  každým. Jedno z  družstev skončilo 
na pěkném 5. místě a druhé družstvo 
na bedně na 3. místě. Všem moc děku‑
jeme, že se tohoto turnaje zúčastnili, 
a těšíme se na další.

Spring Cup florbalový turnaj
V sobotu 12. 5. 2018 jsme jeli s mlad‑

šími žáky na víkendový florbalový tur‑
naj „Spring Cup“. Jeli jsme jako smíše‑
né družstvo mladších kluků a  starších 
žákyň. Turnaj byl mezinárodní a v naší 
skupině byl i tým ze Slovenska. Bohu‑
žel ve skupině jsme skončili 4. I přesto 

jsme postoupili dál do vyřazovacích 
bojů, ale ani tam to nevyšlo a na turnaji 
jsme obsadili konečné 8. místo.

Víkendový turnaj v  badmin-
tonu Vítkov

O  květnovém víkendu 19.  5.–20.  5. 
jsme zavítali s badmintonem na odvet‑
ný zápas do Vítkova. Tento turnaj jsme 
spojili s  víkendovou akcí. Turnaj byl 
rozdělen do dvou skupin - ve skupině 
A byly starší děti a ve skupině B mladší. 
Ve starší kategorii náš tým obsadil 2. 
a 3. místo. V mladších kategoriích nám 
patřilo 1. místo, 3. místo a  5. místo. 
Dvojice na zápas byly složené takto: Š. 
Pavlovský a A. Kohl, P. Ondryhal a V. Ol‑
šina, A. Králová a A. Lánská, M. Králová 
a F. Ryšica, M. Lebánek a O. Glet. Moc 
všem děkujeme za pěkný víkend a tě‑
šíme se na další turnaje.

Taneční kroužek  – Přípravka 
SVČ Odry

Dne 15. 5. 2018 se uskutečnila Taneč‑
ní revue ZUŠ Odry. Na tuto show byly 
pozvány jako čestní hosté naše malé 
slečny z  tanečního kroužku  – Příprav‑
ka. Za možnost ukázat, co se naučily, 
děkujeme paní Romaně Fardové. Děv‑
čátka si své „velké“ taneční vystoupení 
s názvem Pavůčky užily a těší se na dal‑
ší představení. Ta se budou konat 1. 6. 
na Dni dětí, pořádaném v  Zámeckém 
parku, a 15. 6. na Předvečeru oderské‑
ho dne. Velké poděkování patří vedou‑
cím kroužku Kačce Ondrové a  Peťce 
Jurajdové za jejich skvělou přípravu 
a trpělivost.

SVČ Odry

Středisko volného času Odry, příspěvková organizace
Komenského 517/2, 742 35 Odry
tel. 556 731 468, 702 144 113,
email: svc.odry@seznam.cz.,
www.svcodry.cz
www.facebook.com/odrysvc
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ZUŠ v parku
V závěru měsíce – 25. května 

- se v  Zámeckém parku v  Od-
rách uskutečnil již třetí ročník-
festivalu naší školy, tentokráte 
nazvaný „ZUŠ v parku“. 

Od 17. do téměř 22. hodiny jsme hráli, 

zpívali, tančili a  početné publikum se 
mělo na co dívat  – komorní hry, sou‑
bory, kapely, taneční skupiny a  také 
prezentace a  výstava žáků výtvarné‑
ho oboru. Veliké díky patří nejen všem 
vystupujícím a  jejich pedagogům, ale 

také městu Odry a Moravskoslezskému 
kraji, díky jejichž finanční podpoře se 
mohla akce uskutečnit.

Ing. Radek Zajac
ředitel ZUŠ odry
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Střípky ze ZUŠky
Květen  2018 byl plný krás-

ných vystoupení a  koncertů.
Na začátku minulého měsíce 
prožili svá absolventská vy-
stoupení nejprve žáci a žákyně 
tanečního oboru.

Opět dokázali, že TO v  Odrách je na 
vysoké úrovni a naši absolventi mají co 
ukázat:

10.  května se konal Koncert 
pro maminky, který jsme v  le-
tošním roce pojali jako vystou-
pení nejen dětí, ale také rodin.

Mám velkou radost, že naše pozvání 
přijalo tolik nadšených muzikantů. Vy‑
stoupily nejen sourozenecké skupiny, 
ale odvahu vystoupit na pódium našly 
i maminky a tatínkové. Děkuji za odva‑
hu i kumšt všem vystupujícím a těším 
se na další koncert pro maminky v příš‑
tím školním roce.

O  něco dříve než v  minulých 
letech jsme prožili Taneční re-
vui.

15. května se v Dělnickém domě usku‑
tečnil další ročník této tradiční akce naší 
školy. Byl to nádherný zážitek a  paní 
učitelce Romaně Fardové i všem vystu‑
pujícím patří gratulace a velký dík.

A  co nás čeká poslední před-
prázdninový měsíc?

Všechny srdečně zveme na vystoupe‑
ní žáků ZUŠ v rámci Oderských dní 2018 
a také na Závěrečný koncert ve Spálově, 
který se uskuteční 17. 6. 2018 ve spálov‑
ské Sokolovně. Pozvání přijměte také 
na poslední absolventské vystoupení 
letošního školního roku, které se usku‑
teční 21. 6. 2018 v předsálí Dělnického 
domu. Na našich webových stránkách 
jsou uvedeny informace o  přijímacím 
řízení do naší ZUŠ na příští školní rok 
ve dnech 7. 6. 2018 (Odry) a 8. 6. 2018 
(Spálov). Srdečně tímto zveme všechny 
zájemce o studium v tanečním, hudeb‑
ním nebo výtvarném oboru.

Děkuji všem, kteří jakýmkoli 
způsobem pomohli úspěšné-
mu průběhu akcí naší ZUŠ v le-
tošním školním roce

– Základním školám Pohořská a  Ko‑
menského, Střední škole v  Odrách, 
Střední pedagogické a střední zdravot‑
nické škole sv. Anežky České, rodičům, 
Klubu rodičů a přátel školy, Odboru kul‑
tury a školství v Odrách, finančním do‑
nátorům a  mnohým dalším. Všem čte‑
nářům přeji hezké dny letních prázdnin 
a od září příštího školní roku se těším na 
setkání na našich koncertech.

Ing. Radek Zajac
ředitel ZUŠ
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Raabova štola slavnostně 
otevřena

Další skvělý počin v  Krajině 
břidlice.

Co je vlastně Krajina břidlice? Je to ob‑
last vymezená geologickými mapami. 
Krásná, hluboká údolí řek Odry a  Mo‑
ravice, potoky, louky, hluboké lesy, osa‑
mělé skupinky stromů i skalní výchozy, 
to vše ukrývá černé bohatství Krajiny 
břidlice, usazenou, částečně metamor‑
fovanou horninu – břidlici. Jen občas lze 
v krajině zahlédnout haldy břidličného 
odpadu, které jsou znamením, že tento 
kraj po dobu několika staletí žil čilým 
hornickým životem. Dnes se již břidlice 
v naší oblasti komerčně netěží, ale tře‑
ba se zase dočkáme. Hornictví vytvořilo 
v naší krajině také krásné krajinotvorné 
prvky, nemusíme chodit daleko, třeba 
Stříbrné jezírko u Pohoře je zatopeným 
důlním dílem po těžbě stříbronosných 
rud. Více informací naleznete na www.
krajinabridlice.cz.

V sobotu 19. května se v Krajině břid‑
lice objevila nová atraktivita, byla slav‑
nostně otevřena Raabova štola. Štola 
se nachází v  blízkosti obce Zálužné, je 
dlouhá necelých 100 metrů a zakonče‑
na malou vytěženou komorou. Raabova 
štola je součástí celého komplexu důl‑
ních děl, který je vzájemně propojen, 
nachází se v západním svahu nad poto‑

kem Horník. Jednotlivé vstupy jsou od 
sebe vzdáleny přibližně 100  metrů ve 
třech výškových úrovních. V Raabových 
dolech probíhala těžba břidlice v letech 
1873–1888 a zaměstnáni byli převážně 
místní usedlíci, kteří do té doby praco‑
vali převážně v  zemědělství. S  hornic‑
kou činností neměli mnoho zkušeností. 
Možná právě proto docházelo v těchto 
dolech k  častým neštěstím s  vážnými 
následky, v průběhu zmíněných 15 let, 
kdy probíhala těžba, zahynulo šest 
horníků. Zajímavostí je, že břidlice ze 
Zálužného pokrývá například střechu 
Národního divadla v  Praze, budovu 
parlamentu v Budapešti nebo Katedrá‑
lu sv. Štěpána ve Vídni.

Otevření štoly doprovázel slavnostní 
program. Celá akce začala mší v kapli 
v Zálužném, která byla sloužena za ze‑
mřelé horníky. Poté se všichni přesu‑
nuli přímo ke štole, kde nešlo přehléd‑
nout nadšence ze souboru Permoník 
ze Zlatých Hor. Úžasní pozitivní skřít‑
ci všechny výborně pobavili tancem 
a  zpěvem hornických písní. Nechy‑
bělo ani symbolické přestřižení pásky 
u vchodu do štoly a požehnání panem 
farářem. Zpřístupnění štoly stálo ne‑
malé finanční prostředky, bylo pod‑
pořeno dotací z Ministerstva průmyslu 

a obchodu. Náklady dosáhly něco málo 
přes dva milióny korun.

Velkou zásluhu na zpřístupnění štoly 
má Petr Zahnaš ze Spolku Zálužné, který 
také zajišťuje možnost prohlídek veřej‑
ností. Prohlídky jsou prováděny pouze 
organizovaně za doprovodu průvodce 
v období od počátku dubna do konce 
října, ve skupinách 5 až 10 osob. Pro‑
hlídku si můžete objednat telefonicky 
na tel. 722 085 248 nebo prostřednic‑
tvím e‑mailu: os.zaluzne@gmail.com.

Přejeme Vám příjemné hornické zážit‑
ky!

Alena Zemanová
Odbor kultury a školství MěÚ Odry
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Botanická vycházka
V  sobotu 20.  května  2018 

uspořádala Základní organi-
zace Českého svazu ochránců 
přírody Odry botanickou vy-
cházku na lokalitách s  výsky-
tem našich orchidejí.

Sraz byl v 10.00 hod. v Odrách, odkud 
jsme se auty přesunuli na předem vy‑
tipované lokality, na nichž jsme z  dří‑
vějška měli zjištěn výskyt vzácnějších 
rostlin. Na vycházce 16 zájemců dopro‑
vázela a s určováním rostlin pomáhala 
RNDr. Helena Štursová z Kopřivnice.

První lokalitou byly květnaté louky 
pod bývalou skládkou v Dobešově. Zde 
jsme v  květu našli několik exemplářů 
zvláště chráněného vstavače mužského 
znamenaného. Jak ukazuje zkušenost 
i  odjinud, tato orchidej je, podobně 
jako řada jiných, velmi citlivá na změnu 
podmínek v jejím biotopu. Neprospívá 
ji necitlivá péče o louky – např. hnojení 
nebo mulčování, ale neprospívá ji ani 

zanedbání péče a ponechání luk napo‑
spas přirozené sukcesi (hromadění sta‑
řiny a nálet dřevin). V minulosti se tyto 
louky pravidelně kosily a  sloužily jako 
zdroj sena. Později odbor životního pro‑
středí Městského úřadu Odry nechával 
některé louky kosit z dotací MŽP. Mimo 
vstavače mužského jsme na této lokali‑
tě (v  lesním okraji) našli i nenápadnou 
zelenožlutě kvetoucí orchidej bradáček 
vejčitý. Ten sice není prozatím chráněn, 
ale patří k vzácnějším rostlinám. Mimo 
orchidejí jsme si všímali i ostatních rost‑
lin a  při návratu k  autům jsme pozo‑
rovali život v  dobešovském koupališti 
(tzv. „bahňáku“) – vážky, šidélka, pulce 
žab, čolky, užovky obojkové. Pod Do‑
bešovem jsme se zastavili u  odbočky 
lesní cesty nad Loučky, kde se v okraji 
listnatého lesa vstavače mužské rovněž 
vyskytují.

Druhou lokalitou, kterou jsme navští‑
vili, je přírodní rezervace „Královec“ 

na  západním okraji městyse Spálova. 
Tam v  několika desítkách kusů prá‑
vě kvete další zvláště chráněná or‑
chidej  – prstnatec májový. Její výskyt 
spolu s  dalšími vzácnějšími rostlinami 
(např.  zvonečník hlavatý, všivec lesní, 
hadí mord nízký, kozlík dvoudomý) byly 
důvodem k  vyhlášení územní ochra‑
ny nad tímto zachovalým mokřadem. 
I zde se ukazuje, že bez pravidelné péče 
(kosení s odvozem biomasy) by se tyto 
vzácné rostliny vytratily. Všimli jsme si, 
že oproti některým deštivějším létům 
je zde letos výskyt prstnatců menší. Ně‑
kteří účastníci této vycházky ze Spálova 
namířili ještě na další botanické lokality.

Vyšlo nám počasí a  kvetla řada zají‑
mavých rostlin, takže se botanická vy‑
cházka vydařila. Děkujeme městu Odry, 
které tuto vycházku podpořilo svým 
grantem. Druhá vycházka zaměřená 
na  mykologii nebo geologii by měla 
proběhnout na podzim.

Petr Lelek, ZO ČSOP Odry

Veselská rozhledna
Město Odry podalo v  říjnu 

2017 žádost o dotaci na projekt 
„Stezka rozhleden a  vyhlídko-
vých míst Euroregionu Silesia – 
II. etapa“ do programu INTER-
REG V‑A Česká republika – Pol-
sko, Fond mikroprojektů, jehož 
správcem je Euroregion Silesia. 
Záměrem města je vybudovat rozhled‑
nu na Veselí, která bude součástí celé 
sítě rozhleden a  vyhlídkových míst 
v česko‑polském pohraničí.

Projekt navazuje na I. etapu „stezky 
rozhleden“, v  rámci které vzniknou 
rozhledny či vyhlídková místa v české 
obci Sosnová a  v  polské Gmině Piet‑
rowice Wielkie, Gmině Mszana, Gmině 
Lubomia a Miastě Racibórz. Do II. eta‑
py se město Odry zapojilo spolu s ob‑
cemi Stěbořice a  Slatina, s  polským 
Miastem Pszów a  Gminou Baborów, 

kde se budou také stavět rozhledny či 
vyhlídková místa.

Jak už napovídá samotný název pro‑
jektu, rozhledny a  vyhlídková místa 
budou tvořit pomyslnou stezku, kterou 
si bude moci turista projít a  jednotlivá 
místa navštívit. Přidaná hodnota projek‑
tu spočívá ve společné propagaci – pro‑
pagační materiály (mapky, letáčky  aj.) 
budou vytvořeny pro celou stezku. Ta 
pak bude propagována jako celistvý 
česko‑polský turistický produkt.

Zahájení stavby veselské rozhledny se 
předpokládá v průběhu června, její do‑
končení pak do půlky listopadu  2018. 
Hlavní nosná konstrukce a  pohledové 
prvky přes 13 m vysoké rozhledny bu‑
dou zhotoveny ze dřeva. Místo stavby se 

nachází v  nadmořské výšce cca  547 m 
n, M.A. je odtud dobrý výhled již z úrov‑
ně pozemku. Zvýšení pozorovacího 
místa o 9 m (výška vyhlídkové plošiny) 
přinese lepší výhled na horizont Oder‑
ských vrchů, Beskydy, Hostýnské vrchy 
a na Moravskou bránu.

Náklady na stavbu rozhledny dosahu‑
jí výše 3 211 tis. Kč s DPH. Dotace bude 
poskytnuta ve výši max. 30 tis. EUR, 
tj. při kurzu 25,5 Kč/EUR cca 765 tis. Kč. 
Rozdíl mezi dotací a cenou stavby roz‑
hledny bude hrazen z  vlastních zdrojů 
města, stejně jako další náklady – výkup 
pozemku, vybudování odstavné plo‑
chy, autorský a technický dozor aj.

Odbor rozvoje města
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Červen měsíc myslivosti 
a ochrany přírody

Máme tady předčasné léto 
a s tím i spojené procesy v pří-
rodě, které se každý rok opa-
kují.

Rodí a líhnou se mláďata a celá příroda 
je naladěna na obnovu a  pokračování 
života. A tady naráží na činnost a aktivi‑
ty lidí. Je jasné, že nelze utlumit všechny 
lidské činnosti. Avšak můžeme alespoň 
v  tomto měsíci být solidární a  nechat 
zvířata v klidu. Už od března se rodí malí 
zajíčci, takže v tuto dobu už březí sami‑
ce kladou druhé vrhy. Většinou opouští 
starší odrostlá mláďata, aby se v  klidu 
mohly postarat o  právě narozená. To 
starání spočívá v tom, že se snaží odvést 
pozornost lidí, psů a predátorů od svých 
mláďat tím, že se sami „vystavují“, upo‑
zorňují na sebe pomalým útěkem nebo 
se i zastaví a nechají k sobě přiblížit člo‑
věka nebo psa, aby pak úprkem strhli 
na sebe pozornost. Mláďata pak mají 
ochranné zbarvení, jejich pach je také 
slabší než u  dospělých a  jejich jediná 
ochrana spočívá v přikrčení se a nehyb‑
nosti. Tím se občas stává, že zastihneme 
mládě na místě, které není pro úkryt 
vhodné, přesto se ani nehnou a čekají, 
zda uniknou pozornosti. Pokud takové 
mládě vezmeme do ruky nebo ho jen 
pohladíme, odsoudíme ho k smrti hla‑
dem, protože zaječice ve většině pří‑
padů cítí ulpěný pach člověka a bojí se 

k mláděti přiblížit. Myslím, že tím je jas‑
né, jak se máme chovat v přírodě. Volně 
puštěný pes, lovící kočka a  nebo naše 
přítomnost způsobují problém, který 
mnohdy končí smrtí mláďat.

Obdobně je to se srnčí zvěří. Mláďata 
srny kladou od konce května, v  letoš‑
ním roce to bude už od poloviny května. 
Obdobně srna „odkládá“ mládě a  od‑
chází za potravou. Do věku asi tří až čtyř 
týdnů se srnče pohybuje jen sporadic‑
ky, kdy jej máma občas odvádí na bez‑
pečnější místo. Také ona chrání srnče 
tím, že na sebe upozorní pomalým 
během nebo se i  zastaví a  čeká, až se 
„nepřítel“ přiblíží, aby ho pak následně 
postupně odlákala od mláděte, ke kte‑
rému se velkým obloukem zase vrací. 
Stejné je to u daňčí zvěře, jen mláďata 
se rodí později, letos by to mohlo být 
už od poloviny června. Na všechny výše 
uvedené můžeme ve volné přírodě kdy‑
koliv narazit. V současné době dokonce 
dochází k tomu, že se zajíci a srčí zdržu‑
je velmi blízko lidských příbytků, pro‑
tože lidi, psy a kočky považují za méně 
nebezpečné, než divoká prasata, lišky, 
jezevce nebo další lasicovité šelmy. O to 
větší je pravděpodobnost, že na ně ne‑
čekaně narazíme.

Poslední větší spárkatou zvěří, na kte‑
rou můžeme narazit, jsou divočáci  – 
černá zvěř. Dospělé bachyně rodí – me‑
tají – mláďata už v únoru, proto už jsou 

selata  v červnu velmi pohyblivá a  ba‑
chyně je už ve většině případů vodí všu‑
de s sebou. Potulují se hlavně v noci, ale 
protože potřebují nakrmit někdy až de‑
set selat, můžeme na ně narazit i  ve 
dne. S oblibou se zdržují v lánech řepky 
nebo jiné obilovině, kde mají dostateč‑
ný úkryt. Většinou k  večeru se přesou‑
vají k vodě, aby se napili a v bahnu – ka‑
lišti – se zbavují parazitů. Pak otírají na 
sobě ulpěné bahno o stromy, to může‑
me v lese pozorovat právě v okolí vod‑
ních zdrojů. Bachyně bývají nebezpeč‑
né právě v  tomto období, kdy mohou 
cítit ohrožení svých mláďat. Jsou velmi 
urputné a  jsou schopny těžce zranit 
a i zabít dospělého psa. V něm vidí vět‑
ší nebezpečí, než v  člověku, o  kterém 
vědí, že je málo pohyblivý a tím i méně 
nebezpečný. V  tomto případě para‑
doxně platí, že je  lepší být hlučnější, 
stačí občas šlápnout na větvičku nebo 
hlasitě hovořit. Bachyně pak mají čas 
odvést mláďata z  našeho dosahu, aniž 
bychom o tom věděli. Hůře je to se psy, 
kteří mají lepší sluch a čich a za bachyní 
se často rozběhnou. Proto je nutno mít 
psa na vodítku. Jen tak uchráníme sebe, 
psa i zvířata od vážného problému.

Věřím, že nikdo nechce úmyslně ško‑
dit přírodě, ale mnohdy tak činíme díky 
neznalosti a trochu i pohodlnosti.

Libor Helis,
předseda MS Odry -Tošovice

Oderská pětadvacítka
Vážení přátelé,
dovoluji si Vás pozvat 9.  června 

na  oderský stadion, kde se bude ko‑
nat další ročník Oderské pětadvacítky. 
Zkuste si poměřit síly s  profesionály 

anebo se jen tak projít Oderskými lesy. 
Pro letošní rok jsme připravili i katego‑
rie pro děti. Výtěžek z akce bude věno‑
ván na charitu. Přijďte se pobavit a pod‑
pořte tak dobrou věc.

Více informací naleznete na  strán‑
kách www.o25.cz, e‑mailu 
oderska25@gmail.com nebo na telefo‑
nu 737 888 179. Uvidíme se na startu.

Informace také na plakátě viz dále.
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Sezona 2018 na koupališti začíná
V letošní sezoně otevíráme městské koupaliště v pátek 1. 6.
Od 1. 6. do 15. 6. provoz koupaliště dle aktuálního počasí, od 15. 6. běžný provoz dle otevírací doby.
Otevírací doba: Po – Ne: 9:30 – 19:00 hod., atrakce se vypínají v 18:00 – 18:30 hod. (podle počtu návštěvníků).
Při zaplnění parkoviště před koupalištěm využijte, prosím, parkování v areálu fotbalového hřiště (areál TJ).
Těšíme se na Vaši návštěvu.

Zakoupením vstupenky souhlasíte s provozním řádem koupaliště a pravidly pro používání tobogánu. Vstup na tobogán je 
na vlastní nebezpečí. Vstupenka je celodenní a nepřenosná. Při opuštění koupaliště je možný opětovný vstup pouze po do‑
hodě s pracovníkem koupaliště. V případě uzavření koupaliště z důvodů náhlé změny klimatických podmínek nebo jiných 
závažných důvodů se vstupné nevrací.

Chod vodních atrakcí je provozován v časových cyklech, řízených s ohledem na návštěvnost.
V areálu koupaliště Vám nabízíme: tobogán o délce 87 m, mini tobogán pro děti, skluzavka pro děti, plážový volejbal, dětské 

hřiště, stolní tenis, badminton, pétanque, možnost zapůjčit lehátko a slunečník, občerstvení, restaurace se zahrádkou, bez‑
drátové připojení k internetu v areálu, možnost ubytování.

Kontakt 739 010 966

Ceník platný pro rok 2018

Pondělí – pátek Sobota, neděle, svátky

Vstupné – dospělí – celodenní 50 Kč 60 Kč

Vstupné – děti od 2 let, mládež a studenti – celodenní 40 Kč 40 Kč

Vstupné – děti do 2 let – celodenní zdarma zdarma

Tobogán zdarma zdarma

Sleva pro tábory, výlety a větší skupiny (nad 12 osob) 30 Kč 30 Kč

Zapůjčení lehátka (záloha 100 Kč 50 Kč/den 50 Kč/den

Plážový volejbal 100 Kč/hodinu 100 Kč/hodinu

Stolní tenis 10 Kč/30 minut 10 Kč/30 minut

Badminton 20 Kč/hodinu 20 Kč/hodinu

Petanque 30 Kč/hodinu 30 Kč/hodinu

Odstavení 1 kola v areálu 15 Kč 15 Kč

Návštěvnické centrum Katovna
Katovna v  Odrách zahájila 

v dubna již pátou sezónu.
Při prohlídce se seznámíte s  minu‑

lostí objektu, s historií útrpného práva 
a s oderským loupežníkem Schimakem. 
Provedeme Vás expozicemi archeolo‑
gických nálezů a cihlářství na Odersku 
a můžete si prohlédnout aktuální výsta‑
vy fotografií. Dětem je určena expozi‑
ce skřítků Prutníčků - strážců pokladů. 
Ve sklepě Katovny si můžete vyzkoušet 

mučírnu.

V letošním roce byla otevřena 
stálá expozice v Muzeu česko - 
německého porozumění v are-
álu Katovny. 

Prohlédnout si můžete fotografie, ob‑
rázky a dokumenty připomínající život 
obyvatel našeho města před sto a více 
lety. Součástí expozice je i rekonstrukce 
bytu, jak se žilo v  Odrách na přelomu 

19. a  20. století. Byt je vybaven před‑
měty nalezenými v Odrách a okolí. Ná‑
vštěvní doba expozice je totožná s ote‑
vírací dobou Katovny.

Na Vaši návštěvu se těší členové 
Historicko‑vlastivědného spolu a  mu‑
zejního spolu Rolleder Odry.

Více informací o programu i otevírací 
době získáte na tel. 737 704 873

Historicko-vlastivědný spolek Odry
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Severomoravské vodovody 
a  kanalizace radí

Předejděte sousedským spo-
rům. Nechte si napustit bazén 
rychle a pohodlně!

Než omezovat sousedy, když napouš‑
títe bazén ze sítě, je rychlejší, efektiv‑
nější a výhodnější nechat si dovézt 
vodu cisternou vodárenské společ‑
nosti. Místo zdlouhavého napouště‑
ní zahradního bazénu z  vodovodní 
sítě, které s  sebou může přinést řadu 
nepříjemností, si můžou lidé nechat 
dovézt vodu cisternou Severomorav‑
ských vodovodů a kanalizací Ostrava 
až  domů. Vodárenská společnost v  le‑
tošním roce zjednodušila a zpřehled‑
nila cenovou politiku této služby. Pro‑
ces bude výrazně rychlejší a nedotkne 
se negativně okolních odběratelů.  
Opatrnost je na místě také v  případě 
napouštění bazénu ze studny. Je vhod‑
né si nechat provést rozbor v laboratoři, 
zda je voda ke koupání vhodná. 

Teplé jarní počasí a blížící se léto 
v  letošním roce uspíšilo napouštění 
zahradních bazénů. V  jejich množství 
na  počet obyvatel je Česká republi‑
ka evropským lídrem. Bazénů u domů 
v našich městech a vesnicích s rozšiřují‑
cí se zástavbou do krajiny stále přibývá. 
Jak správně postupovat a které zásady 
dodržovat, aby se lidé vyhnuli zklamání 
v podobě zakalené vody nebo předešli 
problémům ve vodovodní síti? Je efek‑
tivní napouštět bazén ze sítě, nebo je 
lepší svěřit celý proces do rukou profe‑
sionálů?

„Problémy mohou přijít v  momentě, 
kdy se rozhodne větší množství odbě‑
ratelů v  lokalitě napouštět prostřed‑
nictvím přípojky bazén ve stejný čas, 
a lidé ho chtějí mít navíc napuštěný co 
nejrychleji. Při náhlém zvýšení odběru 

může dojít ke změnám hydraulických 
poměrů vyvolaným vysokou rychlos‑
tí proudění vody v potrubí. To má za 
následek uvolňování usazenin a zákal 
vody, který se může dostat do poměrně 
širokého okolí. Nárazové odběry mo‑
hou také způsobit pokles tlaku vody. 
To se negativně projeví u ostatních 
odběratelů, kteří můžou být omezeni 
v odběru ze sítě,“ říká ředitel vodovodů 
společnosti SmVaK Ostrava Milan Koníř. 
Nepříjemným situacím lze předejít do‑
držováním několika základních pravi‑
del. Bazén je vhodné napouštět pozvol‑
na, klidně několik dnů a ideálně mimo 
odběrové špičky. Nejlépe přes noc 
ve všední den.

„Existuje ale elegantnější, rychlejší 
a  pohodlnější řešení. Když si lidé ne‑
chají dovézt vodu do bazénu cisternou, 
vyhnou se nepříjemnostem, které by 
mohly nastat. Budou mít navíc jistotu, 
že nebudou nijak omezovat své souse‑
dy – předejdou tím případným soused‑
ským sporům. V  loňském roce jsme ke 
spokojenosti našich odběratelů napus‑
tili více než sto bazénů. Nejaktivnější 
byli v  tomto ohledu lidé na Opavsku,“ 
vysvětluje Koníř.

Zájemci o dovoz vody k naplnění svého 
bazénu a autocisterny se mohou obrá‑
tit na zákaznickou linku SmVaK Ostrava 
800 292 400, kde jim budou poskytnuty 
detailní informace o možnosti dodávky 
a ceně dle parametrů bazénu. Linka je 
bezplatná a je v provozu v pracovní dny 
od půl osmé ráno do osmi hodin večer. 
Cena za napuštění se odvíjí od vzdále‑
nosti od nejbližšího střediska SmVaK 
Ostrava, které službu poskytuje, a ob‑
jemem bazénu. V případě, že je možné 
bazén navézt jednou cisternou, činí 

cena do vzdálenosti deseti kilometrů 
1140 korun.

Opatrnost je na místě také v  přípa‑
dě, že si lidé napouštějí bazén ze své 
studny. Je žádoucí si nejdříve nechat ve 
specializované laboratoři prověřit, zda 
je voda ke koupání vhodná. Obrátit se 
je možné například na laboratoře spo‑
lečnosti Aqualia infraestacturas inžený‑
ring (www.ai-inzenyring.cz). 

„Kromě základních chemických uka‑
zatelů, jako jsou hodnota pH nebo 
tvrdost vody doporučujeme sledovat 
i  bakteriální znečištění, které by moh‑
lo být příčinou nepříjemných kožních 
či zažívacích problémů. V případě vyš‑
ší tvrdosti vody také dochází k  reakci 
s prostředky k dezinfekci vody a mohou 
se vysrážet některé kovy. To má za ná‑
sledek nejen tvorbu vodního kamene 
a povlaků na stěnách bazénů, ale třeba 
i nevzhlednou barvu vody,“ říká vedou‑
cí laboratoří společnosti Aqualia in‑
fraestructuras inženýring Lucie Chleb‑
ková.

Kontakt:
Mgr. Marek Síbrt, mluvčí
Severomoravské vodovody 
a kanalizace Ostrava a.s.
28. října 1235/169
Mariánské Hory, 709 00 Ostrava.
tel. 725 500 509
e-mail:
marek.sibrt@smvak.cz
www.smvak.cz
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Olympiáda mládeže v rybaření 
u rybníka v Emauzích

Rok se s  rokem sešel a  dne 
12.  5.  2018 jako každý rok 
uspořádal kroužek mladých 
rybářů olympiádu mládeže 
v rybaření.

Sešli jsme se u  rybníka v  Emauzích 
v  6.30 hod. Na start olympiády se po‑
stavilo 14 našich mladých svěřenců. Ve‑
doucí kroužku a ředitel závodu p. Fran‑
tišek Žák přivítal všechny přítomné 
a rozdělil závodníky do dvou kategorií:

1 kategorie: závodníci 8-11 let,
2 kategorie: závodníci 12-15 let.
Vysvětlil pravidla soutěže a v 7.00 hod. 

jsme zahájili rybolov.
Hospodářem revíru panem Fabiánem 

nám bylo povoleno chytat z hráze ryb‑
níka. Chytalo se do 10.00 hodin a byla 
povolena lovná technika na plavanou. 
Mezi závodníky se pohybovali rozhod‑
čí, kteří poctivě měřili a zapisovali délky 
a druhy ulovených ryb.

Po ukončení rybolovu jsme přešli 
k  dalším disciplínám - hod do dálky 
a  poznávání ryb. Abychom se nenu‑
dili, byla pro závodníky a  návštěvníky 
připravena disciplína hod na přesnost. 
Trefovali jsme se do plechového kbelí‑
ku závažím připevněným na konci vlas‑
ce udice. Kdo se trefil dostal drobnou 
sladkost. Po sečtení bodů jsme vyhlásili 
pořadí.

1.Kategorie	 8 – 11 let
1. místo:	 Küller Viktor
2. místo:	 Veselý Vítek
3. místo:	 Hendrych Pavel
2. Kategorie	 12 – 15 let
1. místo:	 Macura Tomáš
2. místo:	 Hendrych Vojta
3. místo:	 Černoch Jiří
Chlapci obdrželi poháry pro vítěze, di‑

plomy a hodnotné ceny. Každý z účast‑
níků olympiády dostal medaili a  každý 
si vybral cenu, která se mu zalíbila. Díky 
našim sponzorům a  grantu města byly 
pořízeny udice, navijáky, vezírky, podbě‑
ráky, batohy na udice a různé drobnosti 
(háčky, splávky, woblery, boxy na drob‑
ný materiál, vlasce, preparované hlavy 
dravců atd.). Poté byla ředitelem závodu 
p. Žákem olympiáda v rybolovu mláde‑
že roku 2018 ukončena a  mohli jsme 
přejít k volné zábavě a opékání špekáč‑
ků. Počasí nám přálo a snad se nám akce 
povedla a všichni byli spokojeni.

Obrovské díky patří sponzorům: měs‑
tu Odry, p. Zdenkovi Slámovi, p. Marce‑
lu Havranovi, Středisku volného času 
Odry, Stavebnímu bazaru Odry, p. Rad‑
kovi Hendrychovi, p.  Františku Žákovi, 
p.  Jaroslavu Fabiánovi, p.  Čermákovi, 
p. Jiřímu Václavíkovi, p. Davidovi Žákovi 
a p. Víťovi Küllerovi.

Olympiádu hodnotili rozhodčí, kteří 
zajistili hladký průběh našeho klání: Lá‑
dík Celta ml., Michal Celta, Peťa Vidlák, 
Radek Hendrych, Matěj Tihelka a  Peťa 
Jeřábek.

Všem mnohokrát děkujeme za hladký 
průběh závodů a hlavně děkujeme, že 
obětovali zdarma svůj volný čas a věno‑
vali ho dětem. Ještě jednou mnohokrát 
děkujeme i  za naše mladé závodníky. 
Petrův zdar.

F. Žák a J Václavík
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Rozpis utkání TJ Odry - fotbal
Muži I.B
3. 6.	 ODRY - Vlčovice	

17.00 h
10. 6.	 ODRY – Veřovice	

17.00 h
16. 6.	 Fryčovice – ODRY	

17.00 h (odjezd v 15.00 h)

Dorost
2. 6.	 Pustějov - ODRY	

14.45 h (odjezd ve 13.15 h)

Žáci – okresní přebor
2. 6.	 Pustějov – ODRY	

12.45 h (odjezd v 11.15 h)
10. 6.	 ODRY – Bystré	

10.00 h

Přípravka
1. 6.	 ODRY -  Mořkov	

16:30 h
8. 6.	 Kopřivnice – ODRY	

17.00 h (odjezd v 16.00 h)

Noční hasičská soutěž
Dne 18.  května  2018 se na 

cvičišti u  železářství Orava 
v Odrách uskutečnil 27. ročník 
již tradiční noční hasičské sou-
těže pořádané SDH Odry.

Přihlásilo se 32 družstev dobrovol‑
ných hasičů, ale bohužel 9 z těchto při‑
hlášených na soutěž nedorazilo. V kate‑
gorii mužů soutěžilo 14 družstev a v ka‑
tegorii žen 9 družstev. Nejrychlejší útok 
předvedli muži z  SDH Stachovice, a  to 
za 14,42 sekund, což bylo téměř o vteři‑
nu méně než před rokem, a tak obhájili 
loňské prvenství. Následovali je muži 
z  SDH Hukovice na druhém (15,39 s), 

SDH Hájov na třetím (15,85 s), SDH 
Opatovice na čtvrtém (15,91 s) a  SDH 
Jakubčovice na pátém místě (16,23 s). 
Družstvo mužů z  Oder se umístilo na 
6. místě s časem 16,28 sekund a druhé 
mužstvo obsadilo 10. příčku s  útokem 
provedeným za 22,88  sekund. Ale ani 
družstva žen nezahálela. Tuto katego‑
rii vyhrály ženy SDH Hukovice v  čase 
18,77  sekund následované SDH Ostra‑
va Svinov (20,36 s), SDH Starojická Lho‑
ta (22,58 s), SDH Jakubčovice (22,73 s) 
a  SDH Spálov s  časem 23,18  sekund. 
V  této kategorii Odry své zastoupení 
neměly. Prvních pět družstev bylo jako 

každý rok i  letos odměněno finanční 
částkou a  první tři místa i  příslušným 
pohárem

Počasí bylo letos velmi příznivé, díky 
čemuž se soutěž těšila i velké návštěv‑
nosti širší veřejnosti. Zejména v  před‑
večerních hodinách byla mezi návštěv‑
níky spousta dětí. Na přihlížející i  sou‑
těžící čekalo tradiční občerstvení v čele 
s pivem, gulášem a na místě grilovaný‑
mi makrelami, které si v průběhu uply‑
nulých let získaly nemálo příznivců.

Lucie Wunschová
Členka SDH Odry
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Republikové finále ve sportovní 
gymnastice

Doubí u Třeboně 2018
Letos jsme se již po šesté 

(od roku 2012) nominova-
li z krajského kola, které se 
konalo v  Paskově, do kola 
republikového. 

Do velkého finále postupují pou‑
ze první čtyři závodnice z  každé 
kategorie, které společně vytvoří 
jedno družstvo, které reprezentuje 
náš Moravskoslezský kraj. Z  naše‑
ho oddílu se do Doubí probojovalo 
9 gymnastek. Z kategorie mladší žá‑
kyně I  se do finále zapsala Daniela 
Nguyenová ze stříbrné pozice a Eliš‑
ka Kubínková z 3. místa. Holky z ka‑
tegorie mladší dívky II mezi sebe 
nikoho nepustily. Obsadily v  kraji 
první 4 místa. Krajskou přebornicí 
se poprvé stala Rozálie Janošová, 
Natálie Ostašová obsadila 2. místo, 
3. příčku si vybojovala Aneta Něm‑
cová a 4., sice nepopulární, ale po‑
stupové místo patřilo Dominice Se‑
livanové. V  kategorii III starší dívky 
máme pouze Kateřinu Schacherlo‑
vou, ta se stala přebornicí kraje. Za 
kategorii starší dívky IV se do finále 
nominovala krajská přebornice So‑
phia Lustigová a bronzová Karolína 
Balážová.

Do Doubí jsme odjeli vypraveným 
autobusem z krajského ASPV, který 
byl plný hyperaktivních a  natěše‑
ných gymnastek a gymnastů z pěti 
kategorií (pozn.  - i  kategorie do‑
rostenci a  dorostenky, kterou ještě 

Odry nemají). Po šest a  půl hodi‑
nové cestě jsme přijeli do nám již 
známého kempu, kde na nás čekala 
nachystaná tělocvična. Holky si osa‑
haly nářadí, projely si sestavy a brzy 
se uložily ke spánku, aby načerpaly 
dostatek sil.

Sobotní i nedělní závodní den byl 
velmi dlouhý, nejen pro závodníky, 
ale i  pro nás rozhodčí. Celkem 310 
závodníků z  13 krajů předvádělo 
své natrénované sestavy a  s  napě‑
tím čekalo na závěrečné vyhlašová‑
ní po skončení každé kategorie.

A  výsledek? Pro Moravskoslezský 
kraj i  pro Odry samotné - úžasný! 
I ředitelka závodu neopomněla po‑
znamenat, že od té doby, co se na 
severní Moravě přestalo těžit uhlí, 
tak se začalo těžit zlato…

Kategorie I  - vítězné republiko-
vé družstvo (47 závodnic)
2. místo Pohludková Ela - Frýdek 
Místek
4. místo Kubínková Eliška- Odry
5. místo Nguyenová Daniela - Odry
9. místo Eliášová Nela - Frýdek Mís‑
tek

Kategorie II - vítězné republiko-
vé družstvo (48 závodnic)
1. místo	
Ostašová Natálie - Odry,  přebornice 
republiky!
10. místo 
Selivanová Dominika - Odry
20. místo Janošová Rozálie - Odry
23. místo Němcová Aneta - Odry

Kategorie III	 vítězné republiko-
vé družstvo	 (43 závodnic)
1. místo
Schacherlová Kateřina - Odry, 
přebornice republiky!
4. místo
Makarová Michaela - Paskov
5. místo
Brynychová Tereza - Frýdek Místek
17. místo 
Geblová Alžběta Frýdek Místek

Kategorie IV	 vítězné republiko-
vé družstvo (46 závodnic)
1. místo
Lustigová Sophia - Odry,
přebornice republiky!
3. místo
Gřesová Vanda Frýdek Místek
5. místo
Bůžková Karolína - Frýdek Místek
11. místo Balážová Karolína - Odry

Za vedoucí trenéry (Silvii Lusti‑
govou a Lucii Kubínkovou) i za nás 
republikové rozhodčí (Drahomíra 
Lustiga na přeskoku a mě na kladi‑
ně) musím říct, že úroveň stále ros‑
te. Nová pravidla sice vnesla trochu 
zmatku i  strachu z  výkonu, ale pro 
nás z  Oder je to posun dopředu… 
a další výzva. Snad i nadále se nám 
bude dařit, nicméně je to sport 
a momentální stav závodníka je ně‑
kdy jako balanc na visutém laně…

Lenka Rudolfová



Oderský zpravodaj 31

Nová výstava „Tošovický kostel. 
Dvojí unikát“ v Muzeu Oderska

Víte, v  čem je tošovický kostel jiný 
než ostatní? Proč ho lze nazvat dvojím 
unikátem? Máte představu, jak vypadal 
dřevěný kostel na místě dnešní zděné 
stavby, co vzácného ukrýval jeho interi‑
ér a zda se některé artefakty z něho za‑
chovaly? Jak idea jednotného umělec‑
kého díla prostoupila starým i novým 
kostelem, jaké byly snahy o záchranu 
dřevěného kostela a jakým způsobem 
se k  projektování nového kostela do‑
stala taková osobnost středoevropské 
moderní architektury, jakou byl Leo‑
pold Bauer,  a spolu s ním celá plejáda 
umělců pocházejících ze Slezska?

Na tyto i další otázky odpovídá vý‑
stava v  Muzeu Oderska, která s  sebou 
přináší rovněž mnohá „nej“.  Na výstavě 
jsou v  originálech prezentována nej‑
vzácnější a nejstarší umělecká díla, kte‑
rá kdy byla v Muzeu Oderska vystavena. 
Jedná se o trojkřídlý oltář z původního 
kostela, který patřil k  jeho vybavení již 

po roce 1470. Jeho výjimečnost spočívá 
mj. v tom, že se v celém českém Slezsku 
dochovaly pouze dva gotické oltáře, 
kromě tošovického je to ještě oltář z Or‑
lové, který je ovšem trvale deponován 
v  Národní galerii a v místě původu je 
instalována pouze jeho kopie. Z dalších 
středověkých děl je na výstavě k vidě‑
ní socha Madony z  Tošovic, datovaná 
rozmezím let 1510 až 1520. Přibližně 
ze  stejné doby je i socha sv. Anny Sa‑
motřetí z oderského farního kostela sv. 
Bartoloměje, kterou můžete rovněž na 
výstavě spatřit. Možnost porovnat for‑
mální stylová východiska a umělecký 
rukopis obou soch vedle sebe je příle‑
žitost, která se pravděpodobně dlou‑
ho nebude opakovat. Doba konečné 
fáze gotického umění na vás dýchne 
také z dokumentace šablonové malby, 
kterou byl kostel vyzdoben. Některé 
překvapí bohatstvím námětů či barev‑
ností, jiné může zaujmout význam jed‑

notlivých motivů v sakrálním prostoru, 
např. grifa, jednorožce apod. Podobu 
kostela a jeho interiéru přibližují také 
obrazy Adolfa Zdrazily a Hugo Baara, 
namalované před jeho demolicí a pře‑
vozem interiéru do opavského muzea, 
stejně jako fotografické snímky, z nichž 
mnohé nebyly dosud veřejně reprodu‑
kovány. 

Výstava přibližuje také genezi zděné‑
ho kostela, vystavěného na místě jeho 
roubeného předchůdce. Kromě velko‑
plošných fotografií, obrazových pre‑
zentací a textů ozřejmujících jednotlivá 
témata jsou i v  této části výstavy pre‑
zentována vzácná díla, mnohá vůbec 
poprvé. Stavební plány nového kostela 
signované jeho projektantem Leopol‑
dem Bauerem doplňují jeho vlastno‑
ruční návrhy interiérového vybavení, 
což svědčí o autorově komplexním ře‑
šení. Rozkreslené studie dokládají také 
velkou tvůrčí invenci a výtvarný talent 
architekta. Kresby Bauerova kolegy, 
malíře Adolfa Zdrazily, svědčí o myš‑
lenkových posunech autora umělecké 
výzdoby od studie k realizaci. Zdrazilův 
návrh na podobu oltářních obrazů mů‑
žete porovnat s  realizovaným stavem 
a popřemýšlet, jaké kroky mohly vést 
umělce k  pozměnění některých prvků 
na obrazech. 

Příběh tošovického kostela je nastíněn 
především dvěma obdobími. V prvním 
došlo k  výstavbě roubeného kostela a 
jeho výzdobě, v  druhém se jednalo o 
osudech již více než 400 let staré stav‑
by a její náhradě. Výstava je doplněna 
třemi projekcemi, možný je také odbor‑
ný výklad průvodce či kurátora muzea. 
Doprovázet ji bude také několik před‑
nášek, prohlídek tošovického kostela 
sv. Martina na místě, koncert barokní 
hudby i tradiční křest knihy v  závě‑
ru roku. O těchto akcích Vás budeme 
informovat na stránkách Oderského 
zpravodaje, webových stránkách města 
Oder i Muzea Oderska a prostřednic‑
tvím facebooku, rozhlasu a vyvěšených 
plakátů. Budeme rádi za Vaši přízeň.

	 Výstava v Muzeu Oderska po‑
trvá do 27. 12. 2018. 

Adam Hubáček,
kurátor Muzea Oderska
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Kalendář akcí na červen
Muzeum Oderska
Tošovicý kostel - dvojí unikát 
-výstava probíhající od 28. 5. 2018.

Zámecký park Odry
1.  6. Dětský den - pořádá SVČ Odry  

a  Město Odry, 13.00 hod.
9.–10. 6. Víkend otevřených zahrad 

- více na pozvánce dále.
23.  6. O  putovní štít města Oder 

a O putovní pohár starosty SDH. 
Začátky v 9.30 a ve 14.00 hod., viz po‑

zvánka dále.
Základní umělecká škola
3. 5. Talentové přijímací zkoušky  - 

ZUŠ Odry, od 13.00 do 17.00 hod.
21.  6. Koncert bicího oddělení - 

Dělncký dům Odry, 17.00 hod.
Městská galerie
4. 6.–29. 6. Taťána Reková - výstava 

obrazů a užitého umění.

Loučky
8.  6. Hastrmanovo noční brekeke - 

akce na vodním mlýně Wesselsky, 
více na pozvánce dále

Galerie Pape
7.  4.–23.  6. Než vyhřezne duše II. - 

probíhající výstava.

Zahrada u Dělnického domu
8. 6. Tanec pod hvězdami - zahrada 

Dělnického domu, v případě špatného 
počasí sál DD. 20.30 hod.

15.–16. 6. Oderské dny, více na str. 2
OKOLNÍ MĚSTA A OBCE
Nový Jičín
1.  6. Pirátský dětský den s  Mozai-

kou – 9.00– 12.00 hod. program pro děti 
od 1 do 4  let. Od 15.00 do  18.00  hod.  
program pro děti od 3 let.

Restaurace Nové Slunce, 9.00 hod.
1. 6. O lásce – divadlo, letní Open Air. 

V hlavních rolích K. Roden a J. Krausová. 
Amfiteátr Skalky, 20.00 hod.

2. 6. Ledendy 9 – letní Open Air,
skupiny Limetal, Inflagranti, Nevím, 

Josef Vojtek.
Amfiteátr Skalky, 19.00 hod.
15.  6.  1918 T. G. Masaryk v  Novém 

Jičíně – připomenutí a zobrazení akti‑
vit příznivců vzniku Československé re‑
publiky v Novém Jičíně. Fiktivní příjezd 
Tomáše Garrigue Masaryka v  podání 
Klubu vojenské historie Fenix Nový Ji‑
čín. Masarykovo náměstí, 10.00 hod.

16. 6. Divadelní dílna XXII – tradiční 
přehlídka divadel za svitu ohňů a loučí.

Kamenné divadlo Skalky, 14.00 hod.
23. 6. Pivobraní 2018 - přehlídka mi‑

nipivovarů nejen z  Moravy, ale i  z  Pol‑
ska, Slovenska a Německa. Bohatý do‑
provodný program pro rodiny s  dětmi 
a pestrá nabídka gastronomických spe‑
cialit. Masarykovo náměstí, 11.00 hod.

30.  6. Vítání prázdnin  – workshopy, 
hry, soutěže pro děti a další bohatý pro‑
gram. Masarykovo náměstí, 15.00 hod.
Bílovec

2.  6. Turistický pochod Bílovecká 
padesátka  – pěší i  cyklo trasy. Sraz je 
ve středisku chovatelů na Bezručově 
ulici 6.30 – 9.30 hod.

5. 6. Živá zahrada – jak vrátit přírodu 
do blízkosti člověka – přednáška a pro‑
cházka po okolí s názornými ukázkami. 
Muzeum Bílovec, 17.00 hod.

9.  6. Slavnostní koncert k  obnově 
varhan  – znovuzprovoznění varhan 
po jejich opravě. 

Kostel sv. Mikuláše, 16.00 hod.
11.  6. Sourozenecké konstelace  – 

přednáška na téma Jak nás ovlivní po‑
řadí našeho narození v rodině.

Klub Inspirace, 18.00 hod.
15.  6. Unplugged  – tradiční festival 

studentů. Tělocvična Gymnázia Mikulá‑
še Koperníka, 18.00 hod.

23.  6. Bílovecké šlapátko  – 11. roč‑
ník – přehlídka historických kol.

Sraz na nádvoří zámku, 9.00 hod.
Vítkov
2.  6. Den města  Vítkova  – bohatý 

program. 
Sportovní areál Husova ul., 13.00 hod.
11. 6. Setkání dechových orchestrů 

- dechové kapely zahrají ve Vítkově, 
Náměstí Jana Zajíce.
Štramberk
2.  6. Slavnosti štramberských uší - 

celodenní akce věnovaná nejen peče‑
ní Štramberského veleucha. Vystoupí 
kapely LED Attack, K.I.S., Fleret. Atrakce 
pro děti, ušařské soutěže a další.

Náměstí Štramberk, 10.00 hod.
16. 6. Závod v orientačním běhu pro 

veřejnost - prezentace od 8.30  hod. 
Přihlášky na místě od 9.00 hod., start 
v  9.30 hod. Sraz v  prostoru u  vstupu 
do  Národního sadu, ve stanu pořada‑
telů; v  případě nepříznivého počasí         

v restauraci Prosek.
16. 6. Noc s hvězdářem – pozorování 

noční oblohy. V  případě špatného po‑
časí akce přesunuta na 7. 7. 2018. 

Hrad Štramberk, 21.00 hod.
Hranice
1.  6. Den dětí na plovárně  – hry 

a soutěže přímo v bazénech.
Plovárna Hranice, 15.00 hod.
1. 6. Den děti v Letním kině – první 

letošní promítání v ledním kině za sym‑
bolických 20 Kč.

Letní kino Hranice, 21.00 hod.
2. 6. Dětský den na Loděnici – odpo‑

ledne plné tance, her a zábavy.
Loděnice Hranice, 13.00 hod.
6.  6. Dan Bárta a  Robert Balzar 

Trio – koncert.
Divadlo Stará Střelnice, 19.00 hod.
16. 6. Pokoř své Hranice – den plný 

zábavy pro celou rodinu.
Park Sady čs. Legií, 10.00 hod.
28.  6. Legendy v  Hranicích  – kon‑

cert. Vašo Patejdl, Argema a další.
Stará střelnice Hranice, 18.00 hod.

Fulnek
15.  6.–16.  6. Den města Fulneka  – 

těšit se můžete na korunovaci nové 
princezny Terezky z  Fulneku, vystou‑
pení pro děti, Evu Pilarovou, Rytmu‑
se a  další. V  pátek i  v  sobotu program 
od 15.00 hod.

Starý Jičín
3. 6. Harley Davidson a jiné mašiny 

pro radost dětí - mašiny Harley David‑
son a  další choppery a  cruisery. Děti 
budou v  průběhu tohoto odpoledne 
řešit různé úkoly a kvízy a odměnou jim 
bude možnost vyfotit se nebo se svézt 
na krásné mašině, 14.00 hod.

10. 6. Sokolníci na hradě – expozice 
dravců, vyprávění ze života dravců, pře‑
lety dravců. Hrad Starý Jičín, 12.00 hod.

23.  6.  1944/45 západní fronta 
II. Světové války - celodenní program, 
uvidíte dobytí a obsazení hradu, soubo‑
je německých a amerických vojáků, za‑
týkání, vojenský soud, odsouzení a vy‑
konání trestu. Dále budete mít možnost 
nahlédnout do vojenského lazaretu. 
Po  celý čas programu si můžete pro‑
hlédnout vojenskou techniku a zbraně, 
uvidíte ukázky střelby, výcviku a života 
ve vojenském táboře. 10.00 hod.

Příjemné zážitky přejí pracovnice Městského informačního centra
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Opella ecclesiastica
V měsíci srpnu tohoto roku se 

uskuteční Instrumentálně–vo-
kální masterclass J. A. Plánic-
ký: Opella ecclesiastica (1723).

Cílem je nejprve nastudování a  poté 
provedení díla na pěti koncertech 
v místech, která jsou spojena s působe‑
ním hudebního skladatele J. A. Plánic‑
kého – v Manotíně, německém Freisin‑
gu a  v  malebných koutech severního 
Plzeňska. Pro zpěváky je tento projekt 
jedinečnou příležitostí pro jeho nastu‑
dování, předvedení díla za doprovodu 
barokního orchestru. Provedení Plánic‑
kého vrcholného díla „Opella ecclesi‑
astica“ je ojedinělým projektem v čes‑
kém prostředí. Je určen začínajícím 
hudebním profesionálům se zájmem 
o  hudbu vrcholného baroka  – zpěvá‑
kům (soprán, alt, bas) a  instrumentá‑
lům (housle, viola, cello, kontrabas, 
cembalo, theorba).

Výběr účastníků byl proveden na zá‑
kladě audio nahrávek, podle kterých 
byli uchazeči vybíráni.

Konkurzu, který proběhl v  měsíci 
dubnu, se zúčastnila i  paní Jitka Ja‑
kubíková a  z  uchazečů byla porotou 
vybrána. Naše oblíbená oderská zpě‑
vačka svou účastí tedy tento projekt 
v  měsíci srpnu podpoří a  my, občané 

Oder, můžeme být hrdi, že máme mezi 
sebou takovou umělkyni. Jen její záslu‑
hou jsou i poslední výsledky na úrovni 
ZUŚ v oboru zpěv. Její žákyně Jana Krá‑
lová získala krásné umístění v evropské 
pěvecké soutěži International Young 
Talent Festival. Ze 140 přihlášených 
(spolu se soutěžícími z Ukrajiny, Polska, 
Arménie, Itálie, Slovenska) se umístila 
v  první desítce soutěžících. V  porotě 
této soutěže figurovaly známé osob‑
nosti, jako např. muzikant Adam Pavlík, 
operní pěvkyně Táňa Wajs nebo zpě‑
vačky a  zpěváci Markéta Konvičková, 
Heidi Janků, Petr Bende a  další. Také 

ostatní její studenti získávají pravidel‑
ně ocenění na pěveckých soutěžích. 
Nelze opomenout ani pěveckou soutěž 
Oderští slavíčci, kterou paní Jitka Jaku‑
bíková založila a  do které se zapojují 
žáci základních škol. Tato soutěž se le‑
tos uskutečnila již potřetí. Vynechat ne‑
jde ani dětské sbory Zvonečky a Zvon‑
ky a ženský pěvecký sbor Píseň. Je toho 
ještě daleko více, na čem se paní Jitka 
úspěšně podílí.

Gratulujeme a  přejeme mnoho dal‑
ších úspěchů.

Alena Lustigová

Ohlédnutí za akcemi v Loučkách
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Akce Dělnického domu na červen

Vzhledem k  nepřetržitému provozu stravovacího zařízení a  neustálému nedostatku pracovníků je velmi těžké zabezpečit 
čerpání řádné dovolené zaměstnanců v  rozsahu stanoveném zákoníkem práce. Každý pracovník má ze zákona nárok na 
25 pracovních dnů v  daném kalendářním roce, kdy jedna část dovolené má být nejméně 10 pracovních dnů vcelku. To 
při běžném provozu není možné zajistit a z tohoto důvodu bude Dělnický dům uzavřen v době od 9. 7. do 22. 7. 2018.

Vedení a zaměstnanci Dělnického domu v Odrách přejí všem příznivcům a návštěvníkům našeho kulturního zaří-
zení krásné léto a příjemně strávenou dovolenou 2018!

Zahrada u DDO, v případě špatného počasí sál DDO
Pátek 8. června 2018 ve 20.30 hodin

Tanec pod hvězdami
Taneční klub V prostoru při DD Odry a jeho hosté
Vstupné: děti 55 Kč, dospělí 85 Kč

Zahrada Dělnického domu v Odrách
Pátek 15. – sobota 16. 6. 2018

ODERSKÉ DNY 2018
Více informací viz plakát

No Name							       Olympic

PíseňFest 2018
Jestliže zpívá více sborů na jednom místě, nelze takovou událost nazvat jinak, než slavností, tedy festivalem. A právě tako‑

vou slavností je v Odrách PíseňFest. V sobotu 12. 5. 2018 se konal již 8. ročník Festivalu pěveckých sborů – PÍSEŇFEST, který 
již tradičně organizuje ženský pěvecký sbor Píseň ve spolupráci s Dělnickým domem v Odrách. Po slavnostním zahájení sta‑
rostou města Ing. Liborem Helisem program „rozjel“ zpěvák Stanislav Hložek. Program festivalu byl velmi pestrý, od těch nej‑
menších zpěváčků po zkušené pěvce. Na festivalu vystoupili: Dětský pěvecký sbor Zvonečky z Oder, pěvecký sbor Ostravská 
klika, smíšený sbor Harmonie z Hranic, Mužský pěvecký sbor Vítkovice a samozřejmě Ženský pěvecký sbor Píseň z Oder. Sbory 
předvedly široký repertoár - od spirituálů a afrických songů přes renesanční polyfonii až k moderním autorům. Podaly velmi 
pěkné výkony a všechny posluchače svým zpěvem potěšily. Závěrečné finále, koncipované jako společné vystoupení všech 
pěveckých sborů, rozezněla píseň „Proč bychom se netěšili“ z Prodané nevěsty Bedřicha Smetany. Společný zpěv byl velmi 
silným zážitkem jak pro zpěváky, tak pro posluchače. Festiva‑
lem provázela Tereza Bosáková, která vynikající moderací též 
přispěla k příjemné atmosféře.

Nezbývá, než se těšit na další ročník a doufat, že v Odrách 
a  okolí se bude hudbě a  zpěvu dále dařit v  tak hojné míře. 
Velké díky patří členkám ŽPS Píseň za organizaci festivalu, 
Dělnickému domu v  čele s  ředitelkou Ivanou Sochorovou 
a Taťáně Bosákové za neobyčejnou vstřícnost a podporu. Díky 
městu Odry, Unii českých pěveckých sborů, jako i dalším me‑
cenášům sborového zpěvu za finanční podporu.

Bc. Jitka Jakubíková, Dipl.um
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Dělnický dům v Odrách, p. o.
Dělnická 23, 742 35 Odry

Restaurace: +420 556 731 598
Vstupenky, fax : +420 556 731 428
E‑mail: delnicky.dum@seznam.cz

Podzimní divadelní předplatné 2018
Divadelní představení můžete navštívit i jednotlivě.

Středa 20. září 2018 v 19.00 hodin
Marcin Sczygielski
Skořápka
Komedie o nečekaném přátelství a cestě ke svobodě. V zapadlé 
knihovně se schází nesourodá dvojice - zakřiknutá knihovnice 
a suverénní zlatokopka. Co přinese toto setkání?
Hrají: Alena Mihulová a Petra Nesvačilová
Režie: Pavel Ondruch, Překlad: Lena Pešák
Divadlo Ungelt Praha

Neděle 7. října 2018 v 19.00 hodin
Michael Parker
Zamilovaný sukničkář
Fraška s množstvím komediálních situací a překvapivým koncem
Hrají: Lukáš Vaculík, Mahulena Bočanová / Adéla Gondíková / 
Alžbeta Stanková, Kristýna Kociánová / Hana Kusnjerová / Radka 
Pavlovčinová, Filip Tomsa, Ivana Andrlová / Pavla Vojáčková
‑Rychlá, Veronika Jeníková / Olga Želenská, Zbyšek Pantůček / 
Martin Zounar, Viktor Limr / Pavel Nečas
Režie: Roman Štolpa, Divadelní společnost HÁTA Praha

Čtvrtek 18. října 2018 v 19.00 hodin
Jakub Nvota

Rapper
Kam až dostala učitele chemie a hudební výchovy láska k hudbě 
a touha učit se? Příběh, který Vás rozesměje, dojme a zahřeje 
u srdce.
Hrají: Martin Trnavský, Anet Antošová, Dominika Červinková, Julie 
Šurková
Režie: Jakub Nvota, Divadelní spolek Frída Brno

Listopad 2018
Eduardo Rovner
Vrátila se jednou v noci
Brilantně napsaná komedie úspěšně obletěla celý svět a dočkala se 
mnoha prestižních ocenění.
Hrají: Václav Vydra, Libuše Švormová, Jana Malá, Libor Hruška, 
Martin Zahálka, Marcela Peňázová / Kateřina Seidlová,
Ladislav Trojan / Karel Vlček
Režie: Radovan Lipus, Agentura Harlekýn Praha

Cena předplatného:
1 260 Kč

Potvrzení předplatného do 31. 5. 2018a úhrada do 30. 6. 2018
INFO A PŘEDPRODEJ VSTUPENEK V DĚLNICKÉM DOMĚ V ODRÁCH

TEL.: 556 731 428, 603 105 353, 603 559 678
www.delnickydumodry.cz
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46 Společenská kronika

Dne 14. června 2018 oslaví
60 let společného života

Žofie a Walter Opelkovi
Přijměte ty nejsrdečnější gratulace. 

Oslavujte a užívejte si 
Vaše diamantové výročí.

Všechno nejlepší a hodně zdraví do 
dalších let Vám přeje celá rodina.

Společenská kronika
Jubilanti

V červnu oslaví narozeniny
tito klienti Domova Odry

Nitková Věra 68 let
Chmelová Aurelie 89 let

Matúšů Alois 87 let
Maršálková Marie 88 let
Langerová Cyrila 86 let

Přejeme jim mnoho zdraví
a duševní pohody do dalších let.

pracovníci Domova Odry

Vzpomínáme

Dne 14. června 2018 oslaví krásné 
85. narozeniny paní 

Verona Kostková
Všechno nejlepší, hodně zdraví, 
štěstí a pohody přeje celá rodina.

Dne 30. května 2018 uplynulo 15 let, 
co nás opustila paní

Vlasta Pavlíková

Vzpomínají manžel Jan 
a děti Hana a Luděk s rodinami.

Dne 17. června 2018 se dožívá 
90 let paní

Věra Pazderová
z mlýna v Loučkách.

Dne 23. června 2018 uplynul
3. rok od úmrtí naší milované

maminky a babičky paní

Světlany Rekové
Vzpomínáme se smutkem v srdcích 

a s láskou.
Dcery Miroslava, Zdeňka a vnoučata 

Petr, Jirka a Jasmínka

Dne 4. června 2018 
uplyne 83 nedožitých let paní

Emílie Hejduškové
Zároveň se smutkem v srdci vzpomí-

náme na den 3. července 2014, kdy nás 
navždy všechny opustila.

S láskou a úctou vzpomínají 
manžel Václav s dcerou, synem

 a s jejich rodinami.

Dne 21. června 2018 uplyne 1 rok, 
co nás opustil pan

 

Bedřich Vlček
Dne 30. června 2018 by se dožil 92 let.

Odešel jsi, jak si to osud přál, 
v našich srdcích a vzpomínkách

 zůstáváš dál. 
Rok uplynul jak tiché řeky proud, 
jen bolest nedá se zapomenout.

Vzpomíná celá rodina.






